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bb 3. egy ritka tüdőbetegségről tárgyalt a tüdőgyógyász kong­
resszus

1 *«s/mm-ju la PI1969. október 20.
az. idei tbc és tüdőgyógyász nagygyűlés egész napot szentelt 

a sarcoidosis nevű betegség problémáinak, mint dr. mándi László, 
a debreceni orvostudományi egyetem tüdőgyógyászati klinikájának do­
cense, a nagygyűlés előadója a magyar távirati iroda munkatár­
sának elmondta, egy aránylag ritka betegségről van szó, bár gyakrab­
ban fordul elő, mint korábban feltételezték,.amikor főleg fon­
tos differenciál-diagnosztikai módszerek hiáéban nem figyeltek fel 
rá. a debreceni klinikán 1956 óta foglalkoznak a sarcoidosis 
diagnosztikájával és a kelet-magyarországi lakosság körében az ilyen 
megbetegedésben szenvedők felkutatásával. az országban eddig körül­
belül 600 ilyen esetet* állapitottk meg másfél évtized alatt.

a betegség kórjóslata különösen korai stádiumban kedvező, 
sőt az estitek egy részében orvosi beavatkozás nélkül gyógyul, a 
tapasztalatok szerint a prednisoton kezelés általában teljes gyó­
gyulást eredményez.

a tüdőgyógyászok figyelme világszerte e betegségek felé for­
dul. ennek oka, mint az előbbiekből kitűnik, nem a betegség 
súlyossága, hanem az, hogy csak megfelelő gyakorlattal és a röntgen­
képet kiegészítő diagnosztikai módszerek igénybevéte­
lével lehet megkülönböztetni a tuberkolózistól vagy a tüdődagana­
toktól. igy elkerülhető, hogy a sarcoidosisban szenvedő betegek 
fölöslegesen, például tbc elleni gát lőszerekkel, vagy daganatgát­
ló szerekkel kezeljék, esetleg műtétnek vessék alá. /mt1/

bb 1. / közös vállalati. 1. folyt./-ju

ezenkívül az uj telep helyi igényeinél jóval több, évi 
500 000 köbméter kavicsot is osztályoznak az uj üzemben, igy 
nemcsak betont, hanem különleges minőségű épületszereketek készí­
téséhez osztályozott kavicsot is szállíthatnak a kéwt beruházó vál­
lalat, de más építési vállalkozók munkahelyeire is. az elő­
zetes tervek szerint 1971 nyarán kezdi meg a termelést 
az uj betongyár. /mti/
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bb 2. borsodi falu - ahol még ma is kopjafával temetkeznek i
i m*5.1vid/fm-ju la 1969. október 20.

borsod megyében - különösen a hegyközi tájon - még ma 
is vannak olyan kis települések, ahol elevenen élnek a régi 
népi hagyományok, ilyen a füzéri vár szomszédságában Lévő, 
néhány száz lelket számláló pusztafalu, a vasúttól távoleső kis 
községben különösen érdekesek az ősi temetkezési szertartások, 
a halott családtagjai , rokonai és barátai a közeli erdőkből 
kivágott tölgyből díszes kopjafát és két koporsóvivő fát készí­
tenek-. ezekre négyágú csillagokat, rozmaringot és más mezei 
virágokat faragnak, a sirt nemcsak a kopjafával jelölik meg, 
a koporsót vivő fákat is a földbe szúrják, ezek az 
úgynevezett lábfák, amelykre a koszorúkat és a halott kedvenc tár­
gyait helyezik el. a temetés után a régi szokás szerint az el­
hunyt családja az egész falut meghívja a halotti torra, amely 
m_a már csak egy pohár borból, vagy egy kupica pálinkából áll. 
/mti/
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bb 5. uj paplrfa-erdőkét telepítenek,a duna-tisza közén 

vld«*V«"<-Ju la
í isi

1969. október.-20.

bács-kiskun megyében cellulóznyár termesztésével hasz­
nosítják a mezőgazdasági termelésre alkalmatlan homokterüLetek 
egy részét. a vidék állami és szövetkezeti gazdaságai eddig együt 
tesen 3.000 hektárt telepítettek be a taláLLÓan paplrfának nevezett 
céllulóz-nyárral. az őszre és a tavaszra újabb területeket jelöltek 
ki telepítésre, az ősszel 300, a tavasszal pedig további 800 hek­
tárnyit akarnak beültetni e gyorsan növő fajtával, az eddig tapasz­
talatok szerint a duna-tisza közén az olasznyár dlszlik a legszebben, 
fejlődése szemmel láthatóan gyorsabb a többi fajtákénál, ezt a ta­
pasztalatot figyelembe veszik, /mti/

bb 4. kilenchetes csütörtöki előadássorozat az uránia csillagvizs­
gálóban

i tz/tr-ju le la i E -
1969. október 20.

ezen a héten megkezdődik az uránia csillagvizsgáló zoká- 
csütörtök1 előadássorozata, december 18-fg minden sutörtö-sos őszi

kön este 6 órakor a csillagvizsgáló sánc utcai helyiségében egy- 
egy neves magyar szakember tart előadást a csillagászat időszerű 
kérdéseiről, a föld légkörén kívüli világról és a csillagok kö­
zött lejátszódó események földi következményeiről, sőt földünk kutatá­
sának legújabb eredményeiről is.

kedvező Időjárás esetén mind a kilenc előadás után 
távcsöves bemutatót is tartanak, /mti/
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az dszl hónapokban is különleges Látványt nyújt a debreceni 
Kossuth Lajos tudományegyetem kaktuszgyüj teménye.
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jelenleg több mint k11encsz áz rajtát nevelnek s ezek külön­
leges formájukkal, ritkaságszámba menó virágjukkal sok látogatói 
vonzanak. a debreceni gyű j teményb n van egy 40 centiméter maaya 
közismert kaktuszfajta, amelynek rdekessége, hogy kossuth Laj^w 
gyűjteményéből való. bár kellemes az időjárás az üvegházban, & 
tollas mami11ár la nevű kaktusz mégis valóságos ..gyapjú rétege 
font maga köré./mti/ "' r:

bb 9. tv kávagyártó üz=em épül tamásiban 

vid-kz/mná bh la 1969. október 20.
tiz millió forintos költséggel televízió kávagyártó üzemet 

épit a tolna megyei tamásiban a helyi vegyesipari ktsz. az őrlőn 
gyár fióktelepének szomszédságában elhelyezkedő üzemet a jövő év 
első felében adják át rendeltetésének, a tervek szerint évente 10.000 
tv-k.ávát szállít majd az or ionnak. /mt 1/

. Ibb 10. kísérlet az ősi magyar baromfifajták megmentésére 
i tz/tr je bh la ilí'l

§i ' Mi

I ilÍv*
1969. október 20.

a baromfitenyésztés gyorsütemü racionalizálása folytán szinte 
nyomtalanul eltűntek a magyar falvakból a régi parlagi baromfi­
fajták. még teljes kipusztulásuk előtt az áltatkert megkísérli 
megmenteni ezeket az állatokat, a szakemberei összegyűjtötték a 
még feltalálható - talán már az utolsó - példányokat, és ezekre 
alapozva törzstenyészetet létesítettek a magyar kendermagos a 
magyar fehér és az igen Ízletes husu erdélyi kopasznyaku baromfi­
ból. ezek az aprójószágok kinn a ,,szabad életben,, ma már rit­
kábbak, mint akár a magyar szürke marhák, vagy a racka juhok./mti/ ,ggs»
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bécsi vonatokon

1 st/j je bh la

az idegenforgalmi idény befejeztével a vám- és pénzügyőrség 
országos parancsnoksága megállapította, hogy a nemzetközi for­
galomban az utasok nagy többsége betartotta a vámszabályokat, minő 
a magyar, mind a külföldi turisták általában tiszteletben tartják 
a törvényes rendelkezéseket, az előírások betartására azonban mé­
gis újra felhívják a figyelmet, mert bár a nagy tételű cssmoás?^* 
seket ma már kevesebben kockáztatják, a kisebb vám- és deviza-* 
szabálysértés gyakoribb, a nagyobb csempészési kísérletek számárnak 
csökkenése is csak viszonylagos, mórt az idén is jónéhányan meg­
kísérelték, hogy külföldről a megengedett árumennyiség többszörö­
sét vagy nagy pénzösszegeket hozzanak be az országba, a vám- és " 
pénzügyőrség több tízmillió forintos csempészési kísérleteket lep­
lezett le. rajtavesztett például az a nyugati kereskedő, aki 360 
orkánkabátot, 110 szettet, 60 ingpulóvert, 21 000 borotvapengét,
20 zsebrádiót, 160 harisnyanadrágot akart becsempészni az ország­
ba. p.j. magyar kisiparos opel-olympia gépkocsijának motorját cserél­
te ki külföldön, s Így 112 000 forint értékű árut akart illegáli­
san behozni, amit azonban ugyancsak lelepleztek.

áru a butiapest-. g.-^őáXL an/ . L v ;' \ m, lx L* * V= :

1969. október 20.
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K a körültekintő ellenőrzés gyakran visszariasztotta a csempé­

szeket , s a nemzetközi vonatokon sok csempész inkább letagadta, 
hogy az áru az övé. az idén csupán a budapest-bécsívonatokon 
300 000 forint értékű árunak nem találták a tulajdonosát, előfor-- 
dúlt, hogy a vagonok különböző rejtett helyeire dugtak különféle 
fc-rfékeket, s tulajdonosaik végül is jobbnak látták sorsára hagyni 
az árut. az egyik másodosztályú osztrák kocsi mennyezetéből például 
44 orkánkabát, ugyanannyi szivacskcsztüm, 23 zsebrádió, 20 gáz- 
öngyujtó, 200 garnitúra golyóstoll kerül elő. egy másik kocsin 
az ülés alatt 299 nylonkendőt, 300 golyóstollat, továbbá nylonlngeke'l 
orkánkabátokat, nylonharisnyákat találtak. néhány nappal ezelőtt 
ugyancsak a kocsiülés alá rejtett el valaki 99 nylonpulóvert. 
ezeket az értékeket jegyzőkönyvezték, majd az áru az állam tulaj­
donába került./mti/
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bh La1 1969. október 20.
az igazságügyminisztérium szervezésében októberJ , 24-25-én

rendezik meg az 1. országos igazságügyi szakértői értekezletet 
ünnepélyes megnyitója és plenáris ütése a magyar tudományos aka­
démián Lesz, az egyes szakágak tudományos programjait pedig 
szekcióüléseken tárgyalják meg.

:r9-
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a kétnapos tanácskozás - amint az illetékesek elmondották ~ 
első alkalommal nyújt lehetőséget arra, hogy a szakértők országos 
szinten felvethetik munkaterületük, problémáit, megvitathatják- 
megotdásuk lehetőségeit, s általánosítható tapasztalataikat ki­
cserél ve, javíthatják munkamódszereiket.

az igazságügyi szakértők fontos segítőt az igazságszolgál­
tatási munkának. legfőbb kötelességük, hogy speciális szakismere­
teikkel segítséget nyújtsanak a jogalkalmazóknak, tevékenységük 
jelentőségét mutatja, hogy évente több tízezer szakértői véle­
ményt készítenek a bíróság, az ügyészség és a nyomozóhatóság meg­
bízásából . a jelentősebb büntetőügyekben általában s a polgári 
perek egy részében nélkülözhetetlen a szakértők munkája, széles­
körű tevékenységük köréből néhány kiragadott példa: a polgári 
jogi, illetve' baleseti kártérítési perekben rendszerint meg 
kell állapítani, hogy az egészség helyreállításához milyen gyógy­
kezelésre volt szükség, s ez milyen költséggel járt, vagy a sé­
rülés okozott-e maradandó egészségkárosodást, a büntető eljárás ke­
retében gyakran védekezik a vádlott azzal, hogy a balesetet a sér­
tett idézte elő, illetve műszaki hiba történt, ezekben az esetek - 

a szakértők segítségével lehet megállapítani, hogy a gépjármű­
ben volt-e a hiba, vagy azt a gyalogos követte -e el.
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igényeket támaszt a szakértők munkájával szemben, s szerepük foko­
zódott mind a polgári, mind a büntető eljárásban, ahhoz, hogy a 
szakértői munka színvonala ennek megfelelően emelkedjék, továbbra 
i5 szükséges keresni az uj, korszerű formákat, amelyek keretében 
a szakértők továbbképzése és tapasztalat cseréje megvalósulhat, jogi 
továbbképzésüket megyei és fővárosi szinten a minisztérium intézmé­
nyesen biztosítja ugyan, de a szakmai továbbképzés formái - az or- 
vcsszakértőket kivéve - az építész-, gépész-, könyvszakértői és más 
területeken még nem alakultak ki. a továbbképzés és a tapasztalat- 
csere terén az orvosszakértők - a magyar igazságügyi örvösök 
társaságának megalakulása őt a — jó munkát végeznek. rendezvényeikre 
ma már országosan mozgósítani tudják az e szakterület iránt érdek­
lődő szakértőket, más szakterületeken is felmerült már az igény 
hasonló szervezeti formák kialakítására, s az értekzLet lehetőséget 
kiván nyújtani az előbbrelépésre ezen a téren is./mti/
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bkiászX x a balatoni haLásxoL első t$jtipusu hajója
1969. október 20.

fokozatosan korszerűbb úszó jármüvekkel cserélik fel a ba­
latoni halászok kiöregedett hajóállományát, az uj halászhajő 
típus mintapéldányát már ki is próbálták a magyar hajó- és daru- 
gyár palatonfüredi gyáregységében.

bt

vír/kí bh I a
Mi:

s''

>-■
az uj konstrukciónál figyelembe vették a halászok tapaszta­

latait , igényeit és a Legkorszerűbb hajóépitési elveket, a aj 
hajó nem olyanéért felépítményű, mint a korábbiak, s nem í í.óc al­
tat j a ,,kedvére,, az erős balatoni szél. berendezése is jóval 
korszerűbb; a hidrául ikusan működő felszerelések sok nehéz ma/vkft \ 
vesznek ki a halászok kezéből. különösen nagy könnyítés a halászok 
munkájában a horgonycsörlő és a hálóbevonó berendezés felszere­
lése. gondoltak a tervezők a halászhajó kormányosának gyakori 
manővereire, ezért a kilátását is tökéletesítették, a régi hajók 
nehézkesek voltak, s emiatt sok veszödségük volt a halászoknak, 
amikor gyorsan kellett cselekedni egy-egy pillanatok alatt helyet 
változtató halraj bekerítésénél, az uj tipusu hajó gyors és jól 
alkalmazkodik a hullámveréshez is.
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az uj típus első hajója után még ez év végéig egy másik is 
elkészül, s jövőre is két uj halász hajót építenek balatonfü- 
reden./mti/
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vasárnap a későesti órákban Hazaérkezett jugoszláviai vendég- szerepléséről a nemzeti színház társulata, a magyar vendégművésze
be ul idéken és belgradban, ahou két-ké 

el , a társulat gyurkó László;mózes,, című drámáját adta
nagy sikerrel mutatk 
alkalommal léptek a 
, .szerelmem, elektra 
nlő./mti/ 9 1 9 9
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bb 16.
t kf/mm je bh bs

a műszaki árut értékesítő vállalat hétfőn bajcsy Zsilinszky 
úti mintatermében kiállítást nyitott az olasz plreLli céq ter­
mékeiből.

olasz munkavédelmi cikkek kiállítása a mUárt-nál
1969. október 20.

az október 25-ig nyitvatartó kiállításon itthon nem gyártott 
és kevésbé ismert munkavédelmi eszközöket, készülékeket, légzés­
védőket , por- és gázálarcokat stb . mutat be az olasz cég . ki­
állítottak olyan gumicipőket és kesztyűket, amelyek tl%zer voltos 
áram ellen is teljes biztonsággal védenek. nemzetközi viszonylat­
ban is újdonság a tranzisztoros erősítővel ellátott gázálarc, amelynél 
használatával biztosítani Lehet a benne dolgozók közötti össze- 
köttestést.

bb 14, önálló kiállítást nyitott újvidéken az esztergomi mim 
vid-i 1969. október 20. 
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10.25 b

víd-káömné bh bs 1969. október 20.
elkészült egerben 

körrel működő állateg__ 
költséggel létrehozott 
állatok gyógykezelésére 
hatósági jogkörrel 
egészségügyet és az 
is megoldj a./mti/

bb I3. egyetemi hallgatók és orosz szakos tanáron utaztak a 
szovjetunióba
k vt/mm bh bs 1969. október 20.

a magyar-szovjet kulturális egyezmény 1969 évi munkaterve 
alapján 39 egyetemi hallgató utazott a szovjetunióba hat hetes 
orosz nyelvtanfolyamra, 25 orosz szakos tanár pedig egy hónapos 
továbbképzésre./mti/
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bb. 20. 
i pr/tm/gy/bs

százhatvanhárom közúti baleset történt a hét végén
1969. október 20, -"X:|> V. A;'ú hétvége Ismétszomoru számokkal gyarapította a rendőrségi 

statisztikát: szombat--vas ár nap 163 közúti baleset történt, nyolc 
végződött halállal, négy életveszélyes sérüléssel, 50 alkalom­
mal Jegyeztek fel súlyos, 63 esetben pedig könnyű sérülést, 
hanti!rc’.yolc ütközés-koccanás sárülés nélkül végződött.

tta^un, jogosítvány nélkül vezetett egy ,,el tulajdonított 
■ I ■ •ékpárt If.-'.ineck 1 János 19 éves kádá. lakos, % madocsa

községben egy árokba borult, a Szerencsé tie., fiatalember a hely­
színen meghalt.

a 14. kerületi rákosrendező máv állomáson egy gőzmozdony halálra 
gázolta varga Imre 45 éves 
állapította, hogy varga a 
menni a síneken.

árokmélyitésen dolgozott benzinmotoros fúrógépével tardosbá- 
nyán kovács györgy 44 éves segédmunkás, a motorgázok tói rosszul 
lett és a helyszínen meghalt, segítségére siető két társát gáz- 
mérge.- éssel szállították kórházba./mt 1/

Y -'.

1* »mo ' ff
vizsgálat meg- 
e akart át-sorompót

t fi
i

5ck

bb. 21. kitüntetéseket adtak át az ndk katonai küldöttségének 
t vt/j/gy/bs

a px--
1969. október 20.

X
és a német 
egyverbará

sltésében kifejtett tevékenységükért ez inege Lajos vezérezredes, 
honvédelmi miniszter kitüntetéseket nyújtott át az ndk hazánk­
ban tartózkodó katonai küldöttség vezetőjének és tagjainak.

a nemze-
ti és er

i

va haza szolgálatáért érdemérem arany fokozatát kapták: helnz 
mann hadseregtábornok, az ndk nemzetvédelmi minisztere, 

wai e,mar verner admirális, politikai főcsoportfőnök, mirlszterhe- 
lyeifes. Siegfried weiss altábornagy, kiképzési főcsoportfőnök, 
inis.terhelyettes , waiter borninq vezérőrnagy, a német szociá­
list egységpárt központi bizottságának osztályvezetőjem. 
fokozatot kapták: kurt lángé vezérőrnagy, helmut poppe vezérőrnagy, 
wol f gang relnhold vezérőrnagy, helnrleh winkler ezredes és 
ge .’•• ír d spakowska alezredes, az ndk budapesti nagykövetségének ka- 
10 é légügyi attaséjam.

KB

az ezüst

9/folyt, köv./ 
11.50/gy

11 J
%

!/ xA r j.SSD
:

jreSgg

.
■■ÉHt&íáes** >xÜ.v.x!3»xn-<. -.. I

*1i
ti bb. 17. ipar 

csab
v 1 d -k z /mné/g y/b s

jogvédelmi és müszakifej lesztési tanácskozás béke:.

1969. október 20.

:
%

r
iparlogvéd Imi és mü zakifejleszté 1 tanácskozás kezdődött 

hétfőn békéscs bán a sza szervezetek b kés megyei tanácsa és 
a mtesz megyei elnöksége rendezésében, a tanácskozás első nap­
ján az előadók és a felszólalók állást foglaltak amellett, 
hogy nagyobb anyagi és erkölcsi megbecsülésben kell részesít 
ni az ulitőkat. javasolták, hogy a szakszervez t ha árnzotta 
vegye védelmébe őket, s hatékonyabban 
bevezetésével, elterjesztésével./mtl/

í
r S .i 1! 1w*.

bb. 18. sertéshizlaló társulást alakítottak a bakonyi tsz-ek 
vid-kz/mné/gy/bs'<3

1969. október 20.- 1 ffi
évi 12 000 sertés hizlalására alakítottak társulást hét­

főn kisbéren, a bakony komárom megyei területén gazdaálkodó szö­
vetkezetek . a 8 társult gazdaság költségén még az idén megkezdik 
kisbéren a közös hizlalda építését, a 22 millió forintos beru­
házási összeg 70 százalékát állami támogatásként kapják, a tár­
sulás az alapanyagot a bábolnai állami gazdaságtól vásárol la. ez 
a gazdaság ugyanis a baromfitenyésztéshez hasonlóan a süIdő tenyész­
tésre Is berendezkedett. s nemcsak alapanyaggal, de épületekkel 
és szaktanáccsal is ellátja partnereit, a bábolnai technika al­
kalmazásával 3,5 kilogramm takarmányból termelnek az áll átok 
1 kiló húst, ami egy kilóval kevesebb, a jelenlegi országos át­
lagnál ./mtl/

I
381V

I bb. 19. ittas vezetés 
vid-kz/mné/gy/bs 1969. október 20.I 1 takács jános hantos 1 gépkocsivezető, a vasárnapra virradó éj­
szaka dunaujváros óvárosának egyik lejtős utcáján olyan gyor­
san vezette a hantost Vörösmarty tsz tehergépkocsiját, hogy el­
vesztette uralmát a jármű felett. a gépkocsi letért az úttestről, 
majd átszakitotta a református Lelkészt hivatal kerítését, be­
rohant az udvarba, s átszakltotta a templomnak használt helyiség és 
a Islkész1 hivatal válaszfalát. személyi sérülés szerencsére 
nem történt. megállapították, hogy takács jános ittasan és gon­
datlanul vezetett, /mtl/

1
bSs 10.50/gy
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í*D, 27. idő járásjelentés 
tw/öy/bs 1969. október 20.

a meteorológiai Intézet jelenti hétfőn délben: 
a szép őszi idő tovább tart
a a*tinid »

sen ♦
»az nnyug

Páa » j^pközben sem oszt 
. azokon a helyeken 
k, a sok n psütés h 

szakn 
estig

egyes ésis már aael órákb 
4-6 fokkal 
medence id

a
, az . a

a reisz1 a1
te a 17-2 
általában 
derűlt,

. maszélyes 
ig hült 
ködös l 
10-13,

1- 7a »
csak116-18 a

vet«íUía5SÜÍ:; ni? 2,2^fokkaL'’magasabbáÖZ^P^rt^ke i2’5 f0"

» » 1le1- t
t

a duna vízállása ma reggel 105 centlmétér,/mt1/
• •

12.40/gy 13

0
Á\

Xo

•■****.r; j >»:*
i

12.25/gy 12

a delegáció nevében heinz hoffmann mondott köszönetét a kitün­
tetésekért ./mti/

vbb. 22. lebontották az utolsó szalmatetős házat ostffyasszonyfán 
vid-kz/gmné/gy/bs 1969. október 20.

gyorsütemben változik vas megyében a falvak képe. egymás 
után bontják te a régi nyomorúságra emlékeztető nádfedeles vályoghá- 
zakat, s modern egészséges, világos villaszerű épületeket emel­
nek helyükre, egyes községekben egész uj utcasorok és falurészek 
jönnek tétre ilyen módon, ostffyasszonyfán a napokban lebontották 
az utolsó szalmatetős házat is. lebontása előtt lefényképezték, 
hogy a majd később berendezett falumúzeumban dokumentál 1 falu felszabadulás előtti helyzetéí./mti/ a a

bb. 28. 
vid-kz/mné/gy/bs

ndk háztartási varrógép-kiállítás győrött

1969. október 20.

bb- 21. / kitüntetéseket . folyt./ gy
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Kossuth szobrot kap a sárospataki iskolakert

1969. október 20.
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óiv. 23-. megkezdődő = t a 
v kz/mné/gy/bs

nagyszilrőt tok aj-hegyalján
1969, október 20.

i 9 * f

A Inöi'jn világhírű bors/ (lékünkön, tokaj-hegyalján, is meg- 
Kti^dőaott a nagyszerét. a vidék legnagyobb szőlőtermelő üzemei- 

tokaj -hegyaljai állami gazdaságban, a szőlészeti kuta­
tó intézőc, valamint a szakszóvetkezetek tábláin - mintegy ez- 
ren szedték már az érett fürtöket, a rekonstrukció során tele­
pített táblák közül az Idén körülbelül 1 000 holdnyi fordult 
.ermőre, s ezzel együtt most már több mint 10 000 hold termését 
takarítják be. az átlagtermés a tavalyinál körülbelül 2 mázsá­
val jobb, s Így megközelíti a holdanként! 25 mázsát, a korsze­
rű nagyüzemi táblákon nem ritka a 40 mázsás holdanként! termés 
sem. az utóbbi hetek verőfényes időjárása sokat javított a mi­
nőségen is. ennek ellenére, ahol jó a bogyók betöppedése, ott 
a további aszusodásra várva még nem szedik a fürtöket.

a tokaj-hegyaljai állami pincegazdaság megkezdte a mustok fel­
vásári ását„/mti/

ü

%

/;

■
l
?i ■/■■■■ ■■
i -ű#

m A
-25. egy hónap alatt két százalékkal gyarapodott a répa 

cukortartalma
víd-kz/mné/gy/bs

^ %:bb,

m1969. október 20.
■

ia szerencsi cukorgyár három megyére kiterjedő körzetében az 
idén 40 000 vagon cukorrépa termett. az augusztus végi esős na­
pokon szedett répa minősége rendkívül gyenge volt az átlagoshoz 
képest, cukortartalma épp hogy meghaladta a 13 százalékot, ez 
azt jelentette, hogy azonos költséggel keveseb cukrot állít­
hat elő a gyár. a szeptember eleje óta tartó s áraz meleg id 
azonban sokat javított a még földben levő répa minőségén, a a 
boratóríumi vizsgálatok szerint egy hónap alatt átlagosan 2 
százalékkal növekedett a cukorfoka, a hétfőn befutott szál­
lítmányok már átlagosan 16,2 százalék cukorfokosak voltak, 
igy 100 kilogramm répából, a gyártásközbeni veszteséget is f1- 
gyelembevéve most már 14 kiló cukrot készítenek, ami megfelel a 
tavalyi eredménynek, az üzem vezetői szerint a még földben levő 
répa cukortartalma a következő hetekben, ha az időjárás kedvező ma­
rad, még legalább 1-2 tized százalékkal javulhat./mti/
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víd/kz bh hgy

Kossuth szobrot kap a sárospataki Iskolákért

1969. október 20.
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14

12.40/gy

bb 2) kertészeti kombinát épül 
víd/kz bh hgy

makón

1969. október 20.
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nagyszürét tokaj-hegyalján
1969. október 20.

y 9 9 v

Ihétfőn világhírű borv dákunkon, tokaj-hegyalján, is meg­
kezdődött a nagyszüret. a vidék legnagyobb szőlőtermelő üzemei- 

tokaj-hegyaljal állami gazdaságban, a szőlészeti kuta­
tó intézet, valamint a szakszövetkezetek tábláin - mintegy ez­
ren szedték már az érett fürtöket. a rekonstrukció során tele­
pített táblák közül az idén körülbelül 1 000 holdnyi fordult 
.ermőre, s ezzel együtt most már több mint 10 000 hold termését 
takarítják be. az átlagtermés a tavalyinál körülbelül 2 mázsá­
val jobb, s Így megközelíti a holdanként! 25 mázsát, a korsze­
rű nagyüzemi táblákon nem ritka a 40 mázsás holdanként! termés 
sem. az utóbbi hetek verőfényes időjárása sokat javított a mi­
nőségen is. ennek ellenére, ahol jó a bogyók betöppedése, ott 
a további aszusodásra várva még nem szedik a fürtöket.

m ■
fi

a Vi

•v
a tokaj-hegyaljal állami pincegazdaság megkezdte a mustok fel­

vásárlását./mtl/ 1 
5
* %

26. egy hónap alatt két százalékkal gyarapodott a répa 
cukortartalma

vid-kz/mné/gy/bs

:bb»

1969. október 20.

a szerencsi cukorgyár három megyére kiterjedő körzetében az 
idén 40 000 vagon cukorrépa termett. az augusztus végi esős na­
pokon szedett répa minősége rendkívül gyenge volt az átlagoshoz 
képest. cukortar talma épp hogy meghaladta a 13 százalékot, ez 
azt jelentette, hogy azonos költséggel keveseb cukrot állít­
hat elő a gyár. a szeptember eleje óta tartó s áraz meleg idő 
azonban sokat javított a még földben Levő répa minőségén, a la­
boratóriumi vizsgálatok szerint egy hónap alatt átlagosan 2 
százalékkal növekedett a cukorfoka, a hétfőn befutott szál­
lítmányok már átlagosan 16,2 százalék cukorfokosak voltak.
Így 100 kilogramm répából, a gyártásközbeni veszteséget is fi- 
gyelembevéve most már 14 kiló cukrot készítenek, ami megfelel a 
tavalyi eredménynek, az üzem vezetői szerint a még földben levő 
répa cukortartalma a következő hetekben, ha az időjárás kedvező ma­
rad, még legalább 1-2 tized százalékkal javulhat./mti/
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j enő fogadta az ndk katonai küldöttséget 
1969. október 20.

bb 29. Kádár jános és fock 
t Jt/qq bh bs

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára 
és fock Jenő, a kormány elnöke, a politikai bizottság tagjai 
hétfőn délben az mszmp központi bizottságának székházában fogad­
ták az ndk nemzeti néphadseregének küldöttségét, amely heinz 
hoffmann hadseregtábornok, nemzetvédelmi miniszter vezetésével 
tartózkodik hazánkban, a szívélyes, baráti légkörben lezajlott 
találkozón részt vett czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi 
miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, borbándl 
jános, a központi bizottság osztályvezetője, kovács pál vezér­
őrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg poli­
tikai főcsoportfőnöke, valamint dr. berbert plaschke, az ndk 
budapesti nagykövete./mti

.Folytatja^
bb,3e^tanácskozását a 7. szakszervezeti világkongresszus 

t hi-tz-tf/gk/gy/bs
hétfőn a 7. szakszervezeti világkongresszuson - az építők szék­

házéban - folytatódott a vita az elhangzott beszámolókról. az elnök­
lő shafi ahmed el selkh, a szudánl munkások szövetségének elnöke, 
az szvsz alelnöke először buguri díarrának. a mali dolgozók or­
szágos szövetsége elnökének adta meg a szót.

teu >-.J. / folytatja.. . 1. folyt./ gy ■k*'

r Ám , a l gutóbbl vllágko gresszus óta^lezajlott esemény k 
zonyi ották: a világ unkásosztály;- a és dolgozó népe 

számára a béke, a szocializmus, a szabadság /"a demokrácia felé 
vezető utón az imperial izmus a legfőbb akadály, bizonyos azonban 
az is, elmúlt már az az idő, amikor az imperializmus erőszakkal rá- 
kényszerithette akaratát az emberiségre, olyan hatalmas erők 
szegülnek szembe vele, mint a szocializmus világrendszere, 
zetközl munkásosztály és a nemzeti felszabadító mozgalmak, 
forradalmi erők jelölik ki immár az emberiség fejlődésének útját, 
kitűzött céljaik eléréséhez azonban nélkülözhetetlen a műnkásosz- - 
tály sorainak egysége, politikai szövetsége valamennyi demokrati­
kus és imperial ista-ellenes erővel.

ismét

a nem­
ezek a ml

* .m
elsőrendű fontosságúnak mondotta a szovjet küldött a szocialis­

ta világrendszer gazdasági és katonai erejének maximális fejlesz­
tését és növelését, mert ez az egész emberiség békéjének és biz­
tonságának záloga, rámutatott
kát vállalnak magukra a szocialista országok dolgozó népei, kom­
munista és munkáspártjaik vezetésével. nemzetközi jelentőségűnek 
mondotta azt is, hogy a szovjetunió sikeresen folytatja a kommunis- 
társadalom teljes felépítését, s hogy számos testvéri ország a szo­
cialista építés utján halad, a szocialista világrendszer országai 
a dolgozó nép érdekeit szem előtt tartva - válságok és munkanélkü­
liség nélkül, tervszerűen fejlesztik nemzetgazdaságukat, a fej­
lődés ütemét tekintve túlhaladták a kapitalista országok gazda­
ságának fejlődését

-

m1969. október 20. , ebben a tekintetben hatalmas mun- m

#

■
a mai 1 küldött a többi között elmondta, hogy szövetségük az 

egyetlen olyan szakszervezeti központ, amely a hazájukban, egy év­
vel ezelőtt lezajlott katonai hatalomátvételt követő nehéz idősza­
kot átvészelte, s amely sem szervezetében, sem irányvonalában nem 
változott. tevékenységük irányvonala változatlanul imperialista-el­
lenes , s határozottan szembenáll a neokolonializmussal, köszöne­
tét mondott az szvsz-nek, amely mindig biztos támasza és tevé­
keny támogatója volt a gyarmati népek felszabadító harcának.

ezután n.a. selepin, a szovjet szakszervezetek központi ta­
nácsának elnöke, az szvsz alelnöke szólalt fel. hangoztatta, 
a szovjetunió dolgozó népe egy sorban menetel többi munkástestvég- 
reivel, minden erejét a közös üoynek, az imperializmus elleni 
harcnak, a szocializmus, a béke és a haladás eszmél támogatásának 
szenteli.
/folyt, köv./

13.45/gy

S5-A.W
wezzel kapcsolatban megemlítette, hogy az elmúlt tíz évben a 

kgst tagországainak nemzeti jövedelme 93 százalékkal emelkedett
kkor a fejlett kapitalista államok nemzeti jövedelme 63 s áza- 
növekedést mutatott, a kgst-crszágok a világ földterületé 

nek 18 százalékával és lakosságának 10 százalékával az egész 
világ ipari termelésének egyharmadát adják, számos jól Ismert nehéz­
ség ellenére haladás tapasztalható a szocialista országok egységé­
nek erősítésében, gazdasági, :pcl>tlkai, ideológiai és katonai 
együttműködésük elmélyítésében, nemcsak a szocialista országok 
munkásosztálya és népei, hanem a világ forradalmi és haladó erői is 
kötelességüknek tartják, hogy minden lehető módon elősegítsék a 
szocialista világrendszer további növekedését és sikereit.

- a békéért folytatott világméretű harc - mondotta ezután - 
az agresszorok ellen közös fellépést követel. ma különösen fon­
tos a hős vietnami néppel való nemzetközi szolidaritás kiterjesz­
tése, a szovjet szakszervezetek egyetértenek az szvsz ilyen irá­
nyú kezdeményezéseivel.
/folyt, köv./
13.50/g
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30. / folytatják..„, 3. folyt./ gyt*b
b 30. / folytatják.,:. 2. folyt./ yy a világ dolgozó lakossága, pontosabban a 15-65 év közöt­

tiek száma a 60-as években körülbelül 200 millióval nőtt, ez 
a növekedés azonban a következő évtizedben előreláthatólag eléri 
a 280 milliót, az előzetes felmérések azonban nem biztatóak abból 
a szempontból, hogy vajon a következő évtizedben képesek leszünk-e 
ennyi dolgozót foglalkoztatni.

a fejlődő országokban, ahol ez a gond a legégetőbben Jelent­
kezik, az előjelek szerint a rendelkezésre álló munkaerőnek 60 
százaléka még 1980-ban is a mezőgazdaságban fog dolgozni, ép­
pen ezért az érintett kormányoknak nagy erőfeszítéseket kell ten­
niük a mezőgazdaság fejlesztése érdekében, ebből a szempontból 
előnyös Lehet minden olyan intézkedés, amely a földreformot, a jobb 
termelési technikát, a szociális juttatások fejlesztését szol­
gáljam. azonnali és közvetlen módon>csökkenthetik a munkanélkü­
liséget és a részleges foglalkoztatottságot a munkaigényes köz­
munkák elrendelésével, és ezzel egyidejűleg célszerű lenne lassí­
taniuk az ipari nagyberuházások ütemét, hogy egyrészt tőkét ta­
karíthassanak meg, másrészt a munkaigényesebb termelés révén 
növelhessék a foglalkoztatottságot.

E/- tLág szakszervezeti mozgalmának erőteljesen támogatnia kell 
az arab népek Igazságos harcát Is. határozottan el kell ítélni az 
imperial isták magatartását, amellyel Lelkesítik és ösztönzik az 
izraeli agressziót. a Palesztina! hazafiaknak az izraeli hódí­
tók elleni küzdelme jogos nemzeti felszabadító harc, amelyet 
minden módon támogatni kell.

a nemzetközi szak z rvez ti mozg om h lyzetéről szólva 
lítette, hogy a szaks e veze ek vili zert több mint 230 m 
dolgozót tömörítenék, s mind nemzeti, mind nemzetközi vonatisu^ a - 
ban élénkülnek a kapcsolatok a különböző irányzatú szakszerve­
zetek között, elmondta azt is, hogy az elmúlt négy évben a szovjet 
szakszervezetekhez 21 millió uj tag csatlakozott, s jelenlegi lét­
számuk megközelíti a 90 milliót, a szovjet szervezett dolgozók 
ideológiai, kulturális és szakmai színvonala gyors ütemben emel­
kedik, a szovjet munkásosztály életszínvonala állandóan növekszik, 
hasonló előrehaladás jellemzi a legtöbb szocialista ország szak- 
szervezeti mozgalmát is.

az szvsz jelentőségét méltatva rámutatott, hogy a nemzetközi 
szakszervezeti mozgalomnak ez a harcos központja az elmúlt idők­
ben jelentős sikereket ért el. sokat tett a nemzetközi proletár 
szolídarltá|> megerősítéséért, az Imperializmus ellen folytatott 
harci egység megszilárdításáért, sikerrel szervezte az agresz- 
szió elleni akciókat, nemzetköz 1 szolidaritási kampányokat szer­
vezett a kapitalista országokban sztrájkoló munkások támoga­
tására. hangsúlyozta, a szovjet szakszervezetek helyeslik az szvsz 
tevékenységét és mindenben támogatják munkáját, j 
fejlessze tovább kapcsolaataít más irányzatú szakszervezetekkel, 
készítsen elő kerek asztal-beszélgetést a világ munkásosztálya és 
a népek közös problémáinak megvitatására, indítványozta azt 
az szvsz nyújtson több segítséget ázsia, afrlka és latín-amerika 
szakszervezeti mozgalmainak, különösen a szakszervezet 1 oktatás 
és az általános mozgalmi tevékenység fejlesztéséiben.

v-/
bért 11 bolin,
"7------- ----- a nemzetközi munkaügyi hivatal főigazgatóhelyettese
bejelentette, hogy a hivatal az 1970-es évek folyamán ,.világfog­
lalkoztatottsági programot, indít, ezzel akarja elősegíteni 
hogy minden dolgozni akaró mber az egész világon megtalálja a meg­
felelő munkai ehetőséget.

i *■;

23?
7’

I Z A
az iparilag fejlett országokban a teljes foglalkoztatottság 

fenntartása a cél. az ezzel kapcsolatos problémák különleges 
módon jelentkeznek kelet-európában, itt az elsőrendű követel­
mény a munkaerőhiány megakadályozása a kulcsiparágakban, ezért 
munkaerőt vonnak el a mezőgazdaságtól és más szektorokból, s a 
munkáéróállományt uj szakemberek képzésével növelik, munkaügyi 
problémáik megoldásában a nemzetközi munkaügyi hivatal eddig 
is igyekezet t segíteni ezeket az országokat és ugyanez a cél ve­
zeti a ,,világfoglalkoztatottsági program,, végrehajtásában is.

%% ....I M1 :e célok megvalósításához szűk ségr/an az szvsz és általában 
a szak szervezet 1 mozgalmak segítségére is. ehhez kérte a világ- 
kongresszus támogatását.

is, ILuciano lamma - a cgil titkára részletes képet festett arról a 
helyzetről, amelyben ma a szakszervezetek dolgoznak Olaszország­
ban ahol az utóbbi hetekben hatalmas, széleskörű mozgalom in­
dul 1 a dolgozók követeléseinek alátámasztására. ebben a küz­
delemben részt vesznek a kohászati, a vegyi, a cementipari, az 
építőipari és más termelési ágazatok dolgozói, összesen több 
mint kőt és félmillió olasz ipari dolgozó, csupán az elmOult 
hónapban az olasz dolgozók több mint 250 millió órát sztrájkoltak.

*i x :
/folyt, köv./ 
12.05/gy legfőbb követeléseik a bérek 20 százalékos emelésére, az öt­

napos és 40 órás munkahét bevezetésérem, valamint a szakszervezeti 
jogok biztosítására irányulnak, ezeket a harcokat, amelyeknek a 
valóságban politikai szempontból is igen nagy a jelentőségük, a 
szakszervezetek akcióegységben irányítják.

184
/folyt. kóv./ 
14.10/gy
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szvételével ötnapos 
budapesten, az orszá­

gos pedagógiai Intézet épületének dísztermében, a tanácskozáson 
az iskolai tanulók teljesítményének értékelésével kapcsolatos kér­
désekről tanácskoznak.

I*ból és a s 
nemzetközi

érkezett ven égek r 
kezdődött hétfőn

v/folyt, köv./ 
14.25 bh -20-

bb 32. konferncla a városi közlekedésről

az értekezletre egybegyült oktatási szakembereket dr. 
jószsef, az opi főigazgatója köszöntötte, majd rámutaotott: 
konferencia feladata, hogy a teljesítménymérés, az értékelés és 
osztályozás problémáival alaposan és differenciáltan foglalkozzék, 
a teljesÍtmény igazságos értékeié e tulajdonképpen mindennapi 
erőpróbája a padedagóglal eszmék ek, törekvéseknek.

szarka
a

ató me 
ben dr

a után aI i-um, ... , —ot ó: , a miniszüdvözölte a részvevő et, máj dr. kiss árpád, z pi oioaxi 
tanszékének vezetője tartott bevezető előadást ,, a pedagóg 
céljainknak megfelelő értékelés neveléstudományi feltételei, 
címmel, a tanácskozáson több előadás hangzik majd el, kiváló 
hazai és külföldi oktatási szakemberek tolmácsolásában./mtl/

X • - '< : o : <1 . is : \ 1 \

%
’

/

j7

bb 32. /konferencia a városi ... 1. folyt./ bh

dr. csanádi györqy hangsúlyozta, hogy fontos feladat a köz- 
‘ : tdási ágak arányos fejlesztése, gyakori még azonban az utasok 
indokol a ti an ragaszkodása az elavulthoz, a megszokotthoz, utalt 
arra, hogy az autóbusz egyes járatain naponta százezer utast szál­
lítanak, s ugyanakkor néhány régi viLLamosvonalon csak 10-15 ezer 
emoer utazik, s az elavult villamosjáratok fenntartása pedig nem­
csak a közlekedés, hanem az úthálózat korszerűsítését is akadá­
lyozza. figyelembe kell venni azt is. hogy osztatlan egységben 
összhangban álljon a városi közlekedés a környék, az aglomerácíós 
terület közlekedéshálózatával, főleg a vasúttal. a városrendezés­
nek nagyon fontos része a közlekedés, ezért a közlekedésnek terv­
szerűbben kell követnie a város terjeszkedését is. sok gondot okoz 
a magángépkocsik számának rohamos növekedése, de egyúttal ösztönöz 
a tömégközlekedés meggyorsítására és minőségének , kulturáltságá­
nak megjavítására is. erre a versengésre utalva hangsúlyozta,hogy 
a tömegközlekedés sohasem sorvad el. a hazai és a külföldi tapasz- 
talatokls arra figyelmeztetnek, hogy a városi lakosok közlekedési 
igényeinek jelentős részét tömegközlekedési eszközökkel kell ki­
elégíteni. ebben jelent majd ugrásszerű minőségi változást a 
metro kiépítése.

a konferencián hétfőn négy előadás hangzott el. a háromnapos 
tanácskozáson összesen 12 hazai és külföldi előadó beszámolója 
alapján vitatják meg a városi közlekedés fejlesztésének legfonto­
sabb elvi és gyakorlati problémáit./mtl/
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bb 33. kandó Kálmánra emlékeznek - megnyílt a kétnapos tudományos 
diákköri konferencia
t fe/tm bh bs

a kandó kálmán villamosipari főiskola névadója születésé­
nek 100. évfordulója alkalmából tudományos diákköri konferenciát 
rendez, a kétnapos konferenciát ünnepélyesen nyitották meg hétfőn 
a vasas székház dísztermében, füstös Sándor főigazgató üdvözölte 
a iulileumi tanácskozás vendégelt, közöttük dobrovits lajosnét, 
kandó kálmán leányát. ezután kiss árpád miniszter, az országos 
műszaki fejlesztési bizottság elnöke tartottf^meg előadását, 
amelyben méltatta kandó Kálmán életét és tudományos munkásságát, 
papp györgy, a ganz villamossági müvek vezérigazgatója ezután be­
számolt a villamosvontatás időszerű kérdéseiről.

a délutáni órákban a főiskola tavaszmező utcai épületében 
tíz szekcióban folytatta munkáját a konferencia, összesen 37 témá­
ban hangzik el előadás, amelyeket a főiskola végzős hallgatói, 
illetve az Intézetből kikerült szakemberek tartanak.:
/folyt, köv./

1969. október 20.
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\v-Kx. bb 33. kaüDdó Kálmánra ... 1. folyt. / bh
a jubileum alkalmából mla főiskolán nyílt emlékkiállítás bemutat £ 

a nagy konstruktőr és feltaláló életművét.

a konferencia másnapján értékelik a szekciókban elhangzott 
előadásokat, s a zsűri a legjobb munkákat jutalomban részesiti./mtl/

tv

:í

B■ ' E:I
Íl

bb 34. vácott épül pest megye legnagyobb áruháza 

vid-kz/mné bh bs

a váci vasútállomás közelében megkezdték pest megye leg­
nagyobb áruházának építését, a 11 millió forintos költséggel 
épülő áruház alapterülete csaknem 1 900 négyzetméter lesz. a 
negyedik ötéves terv időszakában adják át rendel tetősének,/mti/

K 1969 október 20.ír

.7X, -
S

!

lX
:

Ex!
bb 35. az ötvenedik 
vid-kz/mné b h la

lakásvonatt t 9 I
1969. október 20.

hétfőn futott be szegedre, a csongrád megyei építőipari 
vállalat Iparvágányára az ötvenedik dunaujvárosból indított
lakásvonat,,. az ötvenedik szerelvény speciális vagonjai majd­

nem 9 lakás betonelemeit szállították a tlszapartl varosba, ahol 
a szegedi tudomány egyetem elektronikus számítógépeinek igénybe 
vételével készült program szerint építik be őket. a ,,lakás­
vonatok,, az év közepe óta közlekednek szeged és a dunaújvárosi 
házgyár között, s azóta hét 5 emeletes és három 10-emeletes lakó­
ház elemeit továbbították, az év végéig összesen 550, jövőre pedig 
már 1 000 Lakás ,, utazik ilyen módon dunaujvárosból szegedre./mti/
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14.40 bh
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bb. ió„ Lopott pénzzel akart disszidálni
V: x -kz/gy/bs

r,
1969. október 20.

kolompár János 26 éves segédmunkás csak igen rövid ideig dol­
gozott legújabb munkahelyén is, a tatabányai szénbányáknál, elha­
tározta, hogy disszidál, távozás előtt ellopta a munkásszálláson 
Lakótársa pénzét és ruháját, kolompár Jánost elfogták, a tatabá­
nyai városi bíróság a különböző vagyonelleni bűncselekmények 
miatt sokszorosan büntetett előéletű kolompár Jánost 4 évi szabad­
ságvesztésre Ítélte és a közügyektől 6 évre eltiltotta, az Ítélet 
nem jogerős./mti/

f

X;X>

%

bb. 38. 14 500 szabolcsi fiatal tanul szakmát -tanácskozás nyír­
egyházán

v - d -f m/gy/os

a Szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága, a 
társadalmi és tömegszervezetek, valamint a termelést irányító 
szervezetek rendezésében hétfőn háromnapos tanácskozás kezdő­
dött nyíregyházán a szakmunkásképzés reformjáról és a pályaválasz­
tás kérdéseiről.

1969. október 20. :
'
"S'

ZX4i-

dr, fekszi István, a szabolcs-szatmár megyei tanács vb-elnö- 
ke mondott megnyitó beszédet, elmondotta, hogy jelenleg 14 500 
szabolcsi fiatal tanul a megyében és az ország más részein műkö­
dő szakmunkásképző intézetekben, problémát jelent, hogy a szakmun­
kástanulók közül ötezren más megyékben sajátítják el a szükséges 
Ismereteket. ezért az illetékes szabolcs-szatmári szervek arra tö­
rekednek , hogy az évenkénti beiskolázást a megyében a jelenlegi 
3 800-ról 4 600-főnyire meljék. ez a törekvés érvényesült a har­
madik ötéves terv időszakában is. 45 uj tanteremmel gazdagodott a 
szakoktatási hálózat, s még a közeljövőben újabb öt tanterem át­
adására kerül sor. a negyedik ötéves tervben további 18 tanterem- 
mf.és a tanműhelyek korszerűsítésével, ezenfelül újabbak építésével 
ixszik lenetővé az ifjúság szakmai képzését, nyíregyházán 200, Máté­
szalkán 100 személyes tanműhely építésére lesz szükség.

a tanácskozáson pápai béta, a munkaügyi minisztérium szakokta­
tási főosztályának vezetője elmondta, hogy az ország ipari, mező - 
gazdasági, kereskedelmi és más jellegű szakoktatásában a jövőben 
uz alapképzés kerül előtérbe, a tanulók az első évben az általános 
tudnivalókkal, a második évben a szakmai alapfogalmakkal az utol­
só évben pedig a választott szakágazat anyagával ismerkednek meg. 
/mti/
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bb 39, az angol lei cég budapesti gyártmánybemutatója 
t sz/mm je bh bs
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hazaérkezett csehszlovákiábóL a magyar szövetkezetiH,
uöttség
/Kf/iL OS 1969. Október 20.

hétfőn si i/jö Istvánnak, a tót elnökének vezetésével ha­
zaérkezett egyhetes csehszlovákiai látogatásáról az országos 
szövetkezeti tanács küldöttsége, a magyar szövetkezeti delegá­
ció a csehszlovák szövetkezetek központi tanácsának vezetőivel 
tárgyalt a két ország szövetkezeti mozgalmának időszerű kér- . 
déeselrŐL és megállapodást Irt alá a mgyar és a csehslovák szö­
vetkezetek közötti együttműködésről,

A i

a magyar küldöttség kicserélte tapasztalatait a cseh és 
a szlovák fogyasztási és kisipari szövetkezetek országos szö­
vetségeinek vezetőivel , találkozott a mezőgazdasági termelő­
szövetkezetek, a lak ásszövetkezetek több vezetőjével, s megte­
kintett több termelőszövetkezetet»/mti/

bb. 47. lengyel műszer kiállítás
1969. október 20.t zsz/gg/ie/íl la

a metronex lengyel külkereskedelmi vállalat automati­
kai és mérőkészülék kiállítását hétfőn nyitotta meg lech wojcik,

ykövetség kereskedelmi attaséja a lengyela budapesti lengyel naq 
kultúra bemutat ó termében.

az egy hétig tartó kiállításon a metronex hét lengyel gyár 
öt ven pneumatikus rendszerű műszerét, hőmérsékletmérő és szabá­
lyozó berendezését, valamint hütő-automatikáj át mutatja be. akiá 
állított készülékek nagyrészét külföldi licencek alapján gyárt­
ják. a metronex évente csaknem 15 millió rubel értékben expor­
tál a bemutatón szereplő müszertipusokból. a metrolmpex-enes 
a migért-en keresztül évente több mint egymillió rubel értékben 
szállít automatíkákat és mérőkészülékeket magyarországra.

a metronex a magyar felvevő piac bővítése érdekében javas­
latokat hozott a metrlmpexnek./mtl/

2716.20/11
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liew#■) 22 4bbi45v rendkívüli jutalom sorsolás az extra lottószelvények
Kői Ött
i kf/kf/ny le

a soortfogadásl és lottó Igazgatós ág hétfőn mü nnich f ere ne 
utcai székházéban sorsolta az extra lottószelvények tárgynyere­
ményeit . a húzáson összesen 1 001 nyeremény tatáit gazdara.

a rendkívüli jutalomsorsolás főnyereményeit a következő szel­
vények nyerték:

kétszobás, garázsos öröklakás az 1. kerületi dezső utcában 
épülő társasházban: 52 085 894 és 52 984 749.

renault személygépkocsi: 52 137 642 és 52 200 347.

zastáva személygépkocsi: 56 403 262. /mti/

i
1969. október 20.

8SS
■tesel

bb.46. ajándéktárgy-kiállítás 

t gl/tm/ny le 1969. október 20.

iparművészeti vállalat
_ __ ^ _____ _____ _ _ssuth Lajos utcai bemu
n eg 1^300 ip rművészeti tárgyat állítottak ki, s ezek közül 

300 uj termék, a többi 1000 már a tavalyi, tavalyelőtti kolleKCiók- 
ban is szerepelt, de a kereskedelem még most is igényt tart rá.

imeg
a

a megnyitón adták át az iparművészeti vállalat ajándéktárgy 
pályázatának dijait, két kategóriában bírálták a beküldött több­
száz alkotást, a tájjellegű iparművészeti tárgyak közül dr. soos 
andrás nagyvázsonyi és mohácsi bronz emlékérmet díjaztak, az álta­
lános termékek pályázatáét a fa-bőr kombinációjú kínáló doboz 
nyerte, melynek alkotói Lltkey józsef és varga István.

az ajándéktárgy- pályázaton résztvett iparművészek közül 
35-tel jogdij-szerződést kötött az iparművészeti vállalat, s al­
kotásaikat a kereskedelem részére sokszorosítja.

a kiállítás - melyen a pályaművek is megtekinthetők - csütör­
tökig van nyitva, /mti/

:

I
mM

—28—

16.35/11

%a gyulaiak meghívására a városba érkezett ivakl tosiko ja­
pán ikabana- művésznő és férje, akik hétfőn az erkel ferenc mű­
velődési házban virágkötési, ültetési és csoportosítás 1 bemuta­
tót tartottak, /mti/

bb. 50. öt iparág klsz-títkárainak egy|hptes tanfolyama balaton- 
széplakon <—

vld/fm/ ny la 1969. október 20. ,

%
hétfőn a nehézipari minisztérium balatonszéplakí üdülőjében 

Öt iparág klsz -titkárainak részvételével egyhetes tanfolyam kez­
dődött , amelyen a vegyipar, az alumíniumipar, a kőolaj- és gáz­
ipar, a gyógyszeripar, valamint a gumiipar ifjúsági szervezeteinek 
mintegy száz képviselője vesz részt, a tanfolyam célja: felkészíte­
ni a klsz-tltkárokat a klsz központi bizottságának a munkáslfjuság 
helyzetéről szóló határozatából, továbbá a vegyipar fejlesztése 
felett vállalt klsz- védnökségből adódó feladatokra, hétfőn dr. 
szekér gyula nehézipari miniszter-helyettes tartott előadást

a vegyipar távlati fejlesztése, a harmadik ötéves terv várható 
eredményei és a negyedik ötéves terv irányelvei
nyitón résztvett moravesik attila a klsz kb ifjúmunkás osztályá­
nak vezetője is. /mti/

1 » címmel. a meg- 3#' -■B*»

"óbb.54. autoradiographlai konferencia az akadémián 

t pr/j /ny La 1969. október 20.

hétfőn a magyar tudományos akadémián konferenciát tartottak 
a magyar autoradlographusok. a tanácskozás - amelyet törő Imre 
kossuth-dlj as akadémikus nyitott meg - a hazai sejt- és szövet­
kutatók, orvosok, fizikusok reprezentálÍv találkozója volt: kicse­
rélték tapasztalataikat az Izotópos, sugárzóanyagos gyógyítás kü­
lönböző szakterületeiről, beszámoltak a radioizotópok felhasználá­
sában elért eredményeikről. az ülést két fő referátum vezette be: 
a fénymikroszkópos és a nagy nagyítású autoradlographía néhány kér­
déséről rappay györgy kandidátus, illetve kiss józsef tudományos

vágó előadás hang- 
. /mti/

-I
L

ÍS

munkatárs beszélt, ezt követően 
zott el, amelyet számos hozzászól
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16.54/ny
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virág-barátok szakkörétgyulán megalakították a 
amelynek tagjai a kertészeti vállalat támogatásával tanulják a 
diszitőnövények termesztésének és ápolásának módját.

»»* t

bb_49„óm japán mesterektől tanulják a vlrágkötést a gyulai virág-
barátok
vld/fm/ ny La

*■
?,■1969. október 20
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hb 48. budapes tre 'érkezett a jugoszláv szövetségi ^nfuritéaSg yf7ta* 
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I £ ű mm■. tk , 5
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' T f' fUú:bb 51. jogászküldöttség utazott Csehszlovákiába 

k bc/gg-ju la 1969,. október 20..
.

. *
f>fv r l!a szlovák és a cseh jogász szövetség meghívására 

hétfőn Pozsonyba, illetve Prágába utazott a magyar jogász 
szövetség négytagú küldöttsége, amelyet dr. gr&ndler árpád, 
a szövetség főtitkára vezet, a küldöttség utcának célja, 
hogy továbbfejlessze a két ország jogász szervezetei közötti 
kapcsolatokat, /mtl/
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bb 52. magyar-szovjet vízügyi tárgyalások

• i r

k sb/tr-ju la

i 1 r v

M*
1969. október 20. KWi

■ : ri■■4a magyar-szovjet vízügyi egyezmény végrehaj tására 
alakult bizottság október 11 és 20 között budápésten tartotta 
19. ülésszakát, amelyen a tlsza és a mellékfolyók határmenti sz-

vlzgazdálkodás1 kérdéseiről tárgyat- 
többek között megbeszéléseket folytat^fe^a beregszászi 

és a beregi bel vízrendszer közös üzemeltetéséről és fejlesz­
téséről, a tlsza vízgazdálkodási mérlegének összeállítási metodikájá­
ról, valamint az ár- és belvíz elleni védekezés közös in­
tézkedési tervéről.

időszerű :l ■ ' 
#8:

tak

a tárgyalások jegyzőkönyvét hétfőn Irta alá szászhelyi pál, 
az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese és k.sz. hllobocsenko, 
az ukrán szovjet szocialista köztársaság vízgazdálkodási minisz­
terhelyettese. /mtl/
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az első Legális üzemi tanács megalaku-* &i,v§ns?os,§s?ms

x -. /fm/ny 1969. október 20.L a

I a kenderfonó és szövőipari vállalat szegedi kendertonó- 
qyárában hétfőn megemlékeztek az első legális üzemi tanács meg­
alakulásának 25. évfordulójáról, délelőtt a művelődési teremben

szakszervezeti tanács ünnepi ülésén sponner jenő, a vál­
lalat szakszervezeti tanácsának titkára, délután pedig ugyanott

gedi kenderfonógyár r.t.-nál megalakított héttagú üzemi tartá-s 
tevékenységét, a szónokok felidézték a negyedszázaddal ezelőtti 
eseményeket, elismeréssel szóltak a tőkés részvényesekkel szem­
ben álló üzemi tanács akkori intézkedéseiről: termelés megindítá­
sában, a gyár dolgozóinak élelmiszerrel való Belátásában, uj 
bölcsödé, napközi otthon megteremtésében játszott fontos szerepé­
ről. hangsúlyozták, hogy a kendergyáriak példájára - toooszor 
az ő segítségükkel - hozták Létre más szegedi uzembekben is a 
munkásosztálynak ezeket a fontos szerveit.

a jubileumi ünnepségen rész tvettek csongrád -megye és sze­
ged város párt- és állami vezetői, a társadalmi szervezetek kép­
viselői. siklós jános, a szót elnökségének tagja, a nép-
szava főszerkesztője a szakszervezetek országos tanácsának üdvöz­
letét tolmácsolta és köszöntötte a kendergyári munkásokat, a szak- 
szervezeti aktivistákat, a munkásmozgalom veteránjait.

a jubileumi megemlékezéseken jelen volt az első üzemi tanács 
ma is élő három tagja: török gábor, borbély jenő és páter Lajos, 
/mtl/
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' bb.58. elszakította a daruskocsi a vasút vili amosvezetékét

1969. október 20.vid/fm/ny la
rövid ideig szünetelt a vasúti forgalom hétfőn délután a 

budap est-bécs közötti vonal tata-tatabányai szakaszán, baláz s 
józsef az aköv darus kocsijával - miközben betonelemeket rakódó 1 ^ 
elszakította az egyik vágány felső villamosvezetőkét, a villany- 
szerelők gyorsan megjavították a vezetéket, Így csupán egy sze­
mélyvonat vesztegelt fél órát a nyílt pályán, /mtl/
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gabos hétfőnlépnek* . a

után

k fe/ol-ju tr
1969. október 20.

bb 56, mura páter karmester ás 
vendégszerepei gabos gábor zongoraművész havannában

^ egészséges otthon címmel 

t gj-ju la
kiállítás nyílt angyalföldön 

1969. október 20.SIüHHEf •me d -
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bb 53. bemutató európa legnagyobb hűtőtornyánál 

t so/tr-ju le La 1969. október 20.

a nemrégiben megalakult oygglng-ungarn 31. ab magyar-svéd 
építési részvétyársaság a gyöngyösvisontal gagarin hőerőműben közős 
találmány alapján, a sveto-rendszerü csúszó zsaluzattal betonozza 
európa Legnagyobb hűtőtornyát, a 100 méter átmérőjű és 
116 méter magasra tervezett hűtőtoronyból eddig csaknem 80 
méter magas szerkezet épült meg? Világszerte ,nagy áz érdeklő­
dés e gazdaságos és korszerű betonozd berendezés és'.mód- 
szer iránt, ezért a részvénytársaság hétfőtől az épülő hűtőtorony­
nál nyolcnapos szakmai bemutatón fogadja a hazai és 
külföldi építési szakembereket, többek között rés/vesznek a be­
mutatón angol, csehszlovák, jugoszl^v , usa beli, lengyel, 
nszk-bel1 és spanyol építőipari vállalatok vezetői, akik 
nemcsak a szakmai tapasztalatszerzés, hanem már az uj 
találmányra vonatkozó üzleti tárgyalások céljából látogattak 
magyarországra. /mti/
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bb 55. elhunyt búza László akadémikus 

tm-ju La
r >

1969. október 20.

életének 85. évében elhunyt búza László akadémikus, a 
szegedi józsef attila tudományegyetem nemzetközi jog tan­
székének a munka érdemrend arany fokozatával kitüntetet volt 
tanszékvezető egyetemi tanára, elnöke volt az mta áltam- 
és jogtudományi bizottságának és a magyar jogász szövetségnek, 
búza akadémikus a nemzetközi jog tudományának elismert tudó­
sa volt mind hazánkban, mind külföldön.

búza Lászlót a magyar tudományos akadémia saját halottjának 
tekinti, temetése október 24-én, pénteken 14 órakor Lesz a 
farkasréti temetőben, /mti/
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Lt) 39. Magyarországra Látogat a japán külkereskedelmi és Iparügyi ml
*"• - — T X Sí

i sz/mm-ju le la %

bö 59. / magyarországra Látogat.... 1. folyt./-ju
áthelyezési lehetőségek nyíltak a magyar szerszámgépek számára 
és több üzletház vezetői hajlandónak mutatkoztak előnyben ré­
szesíteni a magyarországról származó Importot, ha a magyar fél 
vásárlóként Is jelentkezik náluk, a tárgyalásokon szintén előnyös 
üzleti lehetőségek merültek fel a harmadik piacokon történő együtt­
működésre.

a: ■

19x69. október 20.
szántó róoertné, azmti munkatársa jelenti:

' t ti <.í e n
európai útja során ibudapetsre érkezik ohira masza 

josi japán külkereskedelmi és iparügyi miniszter 1952 óta képviselő­
je a japán parlamentnek, 1962 és 1964 között külügyminiszter ved t 
a múlt ép végén vette át a külkereskedelmi és Iparügyi tárcát, 
maszajosl dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására 
jön magyarországra.

i- 1«- \ű

!. a magyar külkereskedelmi miniszter látogatásakor a japán 
hivatalos személyiségek és a meglátogatott gyárak képviselői

ql kereskedelmi 
egeket. 1968-ben

% h 2' ..
is úgy értékelték, hoy az 
korántsem merítik ki a le
millió dollárt képviselt a magyar-japán árucsere, s ez 
egy-két év alatt megkétszerezhető, majd tovább növelhető. 
tatástjfc a magyarországon felhasználható japán áruk felkutatását és 
a magyar exportcikkek széleskörű megismertetését jól szolgálta az a 
rendezvény-sorozat, amely ugyancsak ez év árplllsában, részben a 
magyar külkereskedelmi miniszter ott tartózkodása Idején, zajlott 
japánban, a hungexpo szervezésében magyarország hivatalosan részt 

tokiói nemzetközi vásáron, magyar napok voltak tokló egyik 
óbb áruházában és a magyar vállalatok szakmai napokat tartotta 

a tokiói hllton szállóban.

1nyolc
"Ma magyar külkereskedelmi miniszter ez év áprilisában járt 

japánban, ahol a magyar kormány tagjai közül elsőként 
tett látogatást-, ezt megelőzően 1967-ben az akkori japán külügy­
miniszter felkereste budapestet. s indítványozta a személyes 
kapcsolatok kiépítését, elméyItését, a magyar külkereskedelmi ml 
niszter japánban találkozott elszaku szato miniszterelnökkel, 
tárgyalásokat folytatott aicsl k1lesi külügyminiszterrel, ohí 

külkereskedelmi és iparügyi miniszterrel, a .japán q 
sági korok töób más vezetőjével és látogatást tett ipari üze­
mekben. Látogatása után a magyar miniszter kijelentette: a ma­
gyar-japán gazdasági-kereskedelmi, kapcsolatok bővítésének t^ehető- 
segei vannak, s ez a törekvés összehangban ált 
szági uj gazdasági mechanizmus alapelveinek 
sitásával.

a piacku-t

mÉl$
a.2

-m
ohira maszajosl két napos budapesti látogatása ismét 

alkalmat nyújt arra, hogy a fél évvel ezelőtt japánban megkez­
dett hivatalos tárgyalások tovább folytatódjanak, /mti/

a magyaron- 
í; gyakorlati megváló­ig #tm-i

-11rfság? a japán 
japán kereskedelmi küldöttség látogatott magyarországra. a két
ország kormányának megbízottai 1961-ben kötöttek árucsere™

“Llamközí megállapodást, a forgalom azonban, bár növeke-
nem képviselt magas összeget, a magyarországra látogatott

piackutató delegációk kezdeményezésére a két ország szakemberei
a9mMit + e|en kezdték feltárni az üzleti és kooperációs lehetőségeket.
a múlt év végén egy magyar delegáció japánban tett

szolgálta, a magyar szakemberek elsősorban
textilipart és gépipart tanulmányozták.

... f ! festészet és grafika a keleti tenger vidékéről
1969. október 20.

címmel kiállítás nyílik kedden délután a szépművészeti 
múzeumban, a tárlaton az ndk északi területein élő és alkotó festő­
művészek mutatkoznak be müveikkel a magyar főváros közönségé­
nek. a kiállítást ék Sándor kossuth-dljas festőművész nyitja 
meg. /mti/

bb 60.
k fe/tr-ju La

• *B I j apán

-Üa is ezta cél t vegyipart,

L- _ magyar textíliák kisebb mennyiségben már eddig is eljutottak
S 3 delegáció felmérése szerint a magyar textl 

keltei rövid idő alatt megkétszerezhető, ugyanakkor a magyar 
exti^ipar számára beszerezhetők japánból alapanyagok, szinte-

v®pylszálak, továbbá gépi berendezések Is. kooperációs Lehető 
hoL o Í--Í2, ^ v vegyiparban, s japán üzletfelek egyetértettek azz
hogy JtulŐK vásárolt berendezések árát esetleg az uj üzem terméke- 
ivel fizessék ki a magyar importőrök.
/ folyt, köv./
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30. / folytatja . . , 4. folyt,/ II

cél est in muyombano,
---------------------- a rwandaX dolgozók általános sző- '

etségének titkára hangsúlyozta: szövetségünkben a rwandai nép 
hal adó erői tömörülnek, szak szervezetük jelenleg rendkí­
vül nehéz körülmények között dolgozik, a nép nagy nyomorban 
ál, ami a hatalmon levő burzsoázia bűnös politikájának a követ­
be zémnye. a rwandai dolgozók, s köztük a haladó ifjúság felis­
merte feladatait és mindent megtesz az ország fejlődéséért, 
ítész a végső győzelemért harcolni, eredményt azonban csak akkor 
;ud elérni - mondotta -, ha az szvsz és a nemzetközi szak szer­
vezet i mozgalom továbbra is hatékony segítséget nyújt az ország­
nak . :

gunnar edberg
-------------- 1 a svéd vasutas szak szervezet einöke

azokról a szörnyűségekről adott képet, amelyekkel a görög fasisz­
ta, militarista rezsim igyekszik népellenes uralmát fenntartani.

javaslatot terjesztett elő, hogy a kongresszus bízza meg 
az előkészítő bizottságot olyan határozat kidolgozásával, amely 
követeli a görög szak szervezeti vezetők valamint mikisz theodó­
rák isz szabadon bocsátását. kérte, hogy ezt a határozatot írják 
alá a kongresszus küldöttei, megfigyelői és vendégei, majd jut­
tassák el a görög kormányhoz és az ensz-hez.

lazaro pena, _ forradalmi
------------- gonzalez a kubai dolgozók\szövétségének

főtitkára, az szvsz alelnöke a többi között rámutatott:
kuba szemléletes példa arra, hogy egy fejlődésben elmaradott 

ország dolgozói mit érhetnek el olyan forradalmukkal, amely meg­
szabadítja hazájukat az imperialista, neokolonialista kapcso­
latoktól és megteremti a munkás-paraszt hátaimat, a kubaiak ki­
vívták forradalmukkal mindenekelőtt teljes nemzeti szuverenitásukat:

jogot és lehetőséget teremtettek ahhoz, hogy a réginél jobb em­
berségesebb és igazságosabb társadalmat építsenek, a parasztoknak 
visszaadták a földet, az irástudat lanságot felszámolták, megszün­
tették a munkanélküliséget, a faji megkülönböztetést, fellendítet­
ték a kulturális életet minden munkáskezet számításba véve 
tűzték ki célul kubában tízmillió tonna cukor megterme­
lését egy év alatt.
/folyt. köv./
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30. / folytatja . 5. folyt./ 11 Xbeszélt arról, hogy a kubai szak szervezetek nagyere jli 
otorjai a munkaverseny-mozgalomnak, segítik a munkafegyelem 
ogszilárdítását, a dolgozók napi hősi helytállását a terme- 
ésben, azért, hogy meggyorsítsák az országban az elmradott- 
ág felszámolását.

t\X
3%

mnagy jelentőséget tulajdonított a szónok az imperlalls- 
ák elleni küzdelemben a szak szervezeti világszövetségnek, rá­
utalóit arra is, hogy latin-amerikábn, ahol a dolgozók sztrájk­
éi céljukban egybevágnak a diákok, a parasztok és más réte­

gek harcaival, - a szak szervezet ek az előőrs pozíciókat foglal­
ják el az imperial izmus elleni küzdelemben, a jenkik vietnami 
agressziójával szemben. meddő az amerikai imperiatistákhiiX
vállalkozása , hogy lat in-amerikai szak szervezeteket kapitalis- 

, kommunistaellenes célok szolgálatába állítsák.

ado l fo m. joaquin,

SBI:
1
#

La

a natu /fülöp-szigetek/ országos 
titkára hangsúlyozta: az elmaradott és fejlődő országokban a

feladata hogy elősegtsék a néptöme-szakszervezetek elsőrendő 
nek gazdasági és társadalmi felszabadulását az elnyomás éski- 
zsákmányolás alól. kijelentette, a fülöp-szigetek papíron 
politikailag függetle n államként szerepel; a valóságban azon­
ban egy idegen hatalommal áll ujjcjyarmati függőségi viszonyban. 
a dolgozók és szak szervezet elkat-ra törekszenek, hogy növeljék a 
munkásosztály politikai érettségét, jobban összefogják a hala­
dó szervezetek erejét, s közösen minél hamarabb megvalósíthas­
sák békés, igazságos és demokratikus társadalmukat.

#X

Ifi/folyt . köv./

embargó: 19.00 óráig!

|S
Ub. 64. fock jenó látogatása a tervhivatalban

gg/ie/il la 1969. október 20.

fock i enő, a minisztertanács elnöke hétfőn délután lá­
togatást tett az országos tervhivatalban, beszélgetést 
folytatott a tervhivatal vezető munkatársaival az időszerű 
gazdaságpolitikai kérdésekről, a jövő évi terv előkészüle­
teiről és a tervezési munka problémái ról./mt1/
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iki'-értjeles napokbb 6b. nívódij a a ■t t» 1 s?bb. 50./ folytatja

flórian danalache

PawI+P^Ve rámutatott: a 7. szakszervezeti világkongresszus fe-
Í!?!ÍIfc!°9;!LeÍe?,5?íe 3 nemzetközi szakszervezeti mozgalom 
net yzetet, megtalálja a megfelelő formákat és módszereket a 
dolgozok akcióegységének kibont akoz tatására. hangsúlyoz­
ta, a különböző irányzatú szakszervezetek közötti cselekvési 
egységhez vezető ut: a kapcsolatok -és véleménycserék 
bővítése, a kölcsönös bizalom légkörének megteremtése. 
húzta: nem kielégitőek még az szvsz-nek azok az akciói . ame­
lyek valamely kontinens, vagy földrajzi térség szakszerveze- 

-.v- telnek jellegzetes gond jajra, törekvéseire vonatkoznak, hanq-If;ÍÍlÍÍII|Íll:::‘-

6. folyt./ u B1969. október 20.t t ol/j-ju La/ I ¥:
a művelődésügyi minisztérium nívódij jal jutalmazta 

a magyar állami népi együttest ,, jeles napok,, cimü műsorát 
amelvet az idei szegedi szabadtéri játékokon mutattak be. 
jutalmat hétfőn a népi együttes székházában adták át rábai 
mikLós kossuth-dljas érdemes művésznek, a műsor koreográfusá­
nak gyuLyás László, kocsár mlklós és daróczi b. tamás zena-

már , befutottak,, az első jókívánságok, koztuk tari János­
nak , szegedi szabadtéri játékok Igazgatójának gratuláló táv­
irata, aki nemcsak azért örül, mert színpada adott elsőkénl 

otthont a sikeres uj műsornak, hanem azért is, mert a je­
les napok az első nívódíjas produkció az Idén tíz esztendős 
szegedi szabadtéri játékok történetében.
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felújítják az együttes mindez Ideig legsikeresebb tíz műsorát, /mti,
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bb. 62. kállaii gyula , az országgyűlés elnöke 
j/lL La 1969. október 20.
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magyar küldöttség az egb kereskedelemfejlesztési bizott-bb 66. 
ságának ülésszakán ■j.r.

1969. október 20.ksz mm-j u le la I
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#*':n Vf ob. 61. befejeződött a magyar-j ug-oszláv mezőgazdasági együtt­
működési albizottság harmadik Ülésszaka

t/jf/gg/r,y la

bb 67. szovjet bányászati katalógus kiállítás 
t gl/j-ju le la 1969. október 20„

hétfőn kiállítás nyílt a szovjet bányászati berendezések 
katalógusaiból a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képvisel 
létén. k.m. gosztyenyln, a szovjetunió kereskedelmi képviselőjének 
helyettese elmondotta, hogy a szovjetunió 1969-ben 300 000 
rubel értékben szállított bányászati berendezések!' magyarországra, 
az 1970-re várható magyar megrendelés értéke meghaladja az egymillió 
rubelt, jövőre többek között három nagy teljesítményű szénblnyá-
szati kombájnt és 600 hidraulikus támot szállítanak hazánkba,
/mtí/

1969. október 20.

befejeződött a magyar-jugoszláv mezőgazdasági együttmű­
ködési albizottság harmadik, budapesti ülésszaka, a tárgyaláso­
kon a magyar küldöttséget kazareczki kálmán mezőgazdasági és élei- 
ezésügyi miniszterhelyettes, a jugoszláv delegációt pedig antun 
debrecln, a szövetségi gazdasági titkárság mezőgazdasági titkár- 
helyettese vezette. a jugoszláv küldöttséget fogadta dr, dimény 
Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter is.

az ülésszak végén megállapodást Írtak alá, amely rögzíti 
az eddigi együttműködés eredményeit és megszabja a további felada­
tokat. egyebek között tovább fejlesztik azt az együttműködést, 
amely a korszerű j ugoszlávCukorrépa-1érmész tés 1 technológia ma­
gyarországi elterjesztését segíti elő. a két ország fajtakísérle­
tt intézetei a növény- és állatfajok kslcsönös kipróbálására köt­
nek megállapodást.

a jugoszláv küldöttség hétfőn elutazott budapestről. /mti/

m ■

mfix I;
1EV

m
III
v■ 1 m
u

t\ a
bb 68. kísz küldöttség utazott szófiába 
1 Pr-tr-ju la

a
w. *Vl

1969. október 20o
csllllk andrásnak, a budapesti kísz bizottság első 

titkárának vezetésével hétfőn szófiába utazott a főváros if­
jú kommunistáinak küldöttsége, a delágácíó a dimítroví-kcms 3- 
mol tevékenységét tanulmányozza, ismerkedik a bolqá" fiatalok 
életével. /mti/

>x
5

*:•
í-

ti;
bb. 63. uj szakasz a salgótarjáni vasut-rekonstrukcíóban 

víd/fm/ny la

uj szakaszához érkezett hétfőn a salgótarjáni vasut-rekonstruk- 
cló, amelyet az idén júniusban kezdtek meg. lezárták a város leg­
forgalmasabb - karancs utcai - vasuti-közutl kereszteződését, s 
a vasútépítők itt is hozzáláttak a pályaemeléshez, vágányfektetés­
hez . amíg az építés tart, a keresztirányú járműforgalmat átterel­
ték a városközpolnt egyetlen megmaradt, és meglehetősen szűk ut- 
keresz teződéséhez . a balesetek, forgalmi dugók megelőzésére a köz­
lekedésrendészet - együttműködve a városi tanáccsal - forgalom­
korlátozó, elő v i 
a leginkább vesz 
litott.

■ 11969. október 20.■ bb 69. az ndk-ba utazott a níkex piackutató delegációja 
í sz/tr-j u le la

1 l 1969. ok tóbor 2( ,
meráth Józsefnek, a níkex nehézipari Külkereskedelmi 

vállalat vezérigazgató helyettesének vezetésével hétfőn az no.i ba 
utazott a vállalat piackutató delegációja, hogy élőké- 
szltsé a negyedik ötéves terv export-import üzletkötéseit «, a 
níkex forgalmában az ndk,- a szovjetunió után - a második he­
lyet foglalja el, s Így a delegáció nagyarányú szállításokról, 
illetve vásár-olásokról tárgyal „ egyik feladata például év í egybil­
lió tonna kapacitású cementmü vásárlása, továbbá a mi -4- 
szére mozdonyok beszerzésének előkészítése, a delegációba,, -észt- 
vesznek mindazoknak a beruházó, szá itó és gyártó 1 általa ek 
a képviselői, amelyek az export-impőrtprogram végrehajtói leesnek, 
a delegáció piackutató útja során fel Keresi az ndk -bar s . 
összes fontosabb partnervátlalatát, /mtí/

■ i . 1

-1 k 8
élet' ■I mál - Sa vasútépítők terve szerint már az Idén, decemberben a mosta­

ninál mintegy két-és fél méterrel magasabb töltésen, egy vágányon 
megindulhatnak a vonatok. ugyanekkorra kell elkészülnie a közúti 
aluljárónak, és a rajta áthaladó útnak is. hogy a jármuveze főkre, 
gyalogosokra egyaránt fokozott megterheléssel járú időszak ei ne 
húzódjék, a városi tanács az építésben és a Közlekedésben leg Ink át-o 
érdekelt vállalatok tevékenységét, intézkedéseit össze ?. igoíó koor­
dinációs bizottságot alakított, /mti/

18.02/ny
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a honvédelmi miniszter beszéde elején üdvözölte az 
ndk katonai küldöttségét, s annak vezetőjét heinz hoffmann 
hadseregtábornok, nemzetvédelmi minisztert.

. 70./ német
bb 70. német katonavendégeink látogatása a zalka máté katonai műszaki 
főiskolán - helyőrségi nagygyűlés

t vt/gg-j u lair mi

1969. október 20.

az ndk nemzeti néphadseregének magasrangu képviselői hét­
főn délután a zalka máté katonai műszaki főiskolát keresték 
fel, ahol a vendégeket ünnepélyesen, katonai tiszteletadással fogad­
ták . a delegációt a látogatásra kovács pál vezérőrnagy, honvé­
delmi miniszterhelyettes, pol 1 tik alcsoport főnök és dr. 
berbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete is elkísérte, 
a zalka teremben horváth jános mérnök vezérőrnagy, a tanintézet pa­
rancsnoka tájékoztatta a küldöttséget a főiskola oktató, nevelő 
tevékenységéről, képzési rendszeréről, valamint a főiskola fejleszté­
sének , a képzés korszerűsítésének terveiről. ezt követően a vendé­
gek megtekinttették a tanintézet múzeumát, amely képet ad a század 
fordulótól napjainkig, a nagymultu katonai intézmény történetéről, 
a szocialista tisztképzésről, bemutatja a főiskola jogelődje, az egye­
sített tiszti iskola működését, majd a két esztendőve l ezelőtt lé­
tesített zalka máté .katonai műszaki főiskola eddigi életének fon­
tosabb eseményeit. a látogatás a híradó tanszék néhány szaktantermén* 
megtekintésével ért véget .

a katonai tanintézet zászlókkal, magyar- és németnyelvű 
üdvözlő feliratokkal díszített színháztermében került sor - 
ugyancsak hétfőn délután - arra a helyőrségi nagygyűlésre, amelyet a 
két szocialista ország, a magyar népköztársaság és a német demokrati­
kus köztársaság hadseregeinek barátsága jegyében rendeztek a 
katonai küldöttség tiszteletére.

részt vett a nagygyűlésen ás az elnökségben foglalt helyet 
ez inege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az mszmp 
politikai bizottságának póttagja, benkei andrás belügyminiszter, 
borbánd 1 jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezető­
je, ott voltak a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tag­
jai, a néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának több 
tagja, valamint a társ fegyveres testületek vezetői.

heinz hoffmann vezetésével szintén az elnökségben foglalt 
tak helyet az ndk nemzeti néphadseregének küldöttei, d". 
berbert plaschke nagykövet, továbbá ?.v. tutarínov vezerezredes, a 
varsói szerződés egyesített fegyveres erő 1 parancsnokságának magyar­
országi képviselője és az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet 
csapatok magasrangu képviselői.

a két nemzet himnuszának elhangzása után kovács pál vezérőr­
nagy nyitotta meg a nagygy1 Lést köszöntötte annak valamennyi részt­
vevőjét, majd ez Inege Lajos mondott beszédet.
/ folyt, köv./

18.10/ju

-

mÉ
M:a német és az egész nemzet­

közi munkásmozgalom kiemelkedő sikere, - hogy mindaz, ami­
ért évszázadokon át küzdött a német nép, és amiért a német 
munkásosztály oly sok véráldozatot hozott, most az egész né­
met ség jövőjét képviselő ndk-vban ölt testet, hogy euró- 
pa közepén - az álIndó hódító háborúk forrását jelentő, s a 
két pusztító világháborút kirobbantó porosz miiltarlzmus he­
lyén - megszületett és megerősödött a béke védelmét hivata­
los állam 1 politikájával szolgáló első német szocialista ál­
lam

- majd kijelentette - 9 >

%8'

IIIi1
I%
'#2

1♦»•
hangsúlyozta, hogy az európai béke és biztonság megszi­

lárdításában döntő jelentősége van a szocialista államok Lé­
tének és állandó erősödésének emlékeztetett arra, hogy a nem­
zetközi imperializmusnak, egy esetleges csehszlovákiai ellen­
forradalmi fordulatra irányuló sötét spekulációi világosan 
megmutatták, milyen kitartóan igyekeznek az Imperialisták eb­
ben a térségben katona-földrajzi, - hadászati szempontból is 
beékelődni a szocialista országok közé, s ezzel jelentékenyen 
meggyengiteni annak védelmi közösségét, a varsói szerződést, 
alattomos terveik - mondotta - azonban csfos kudarcot vallot­
tak a szocialista országok együttes erején.

>

H■ia miniszter ezután Így folytatta: mint osztálytestvé­
rek és Igaz barátok, szívből örülünk, hogy a szocialista né­
met állam dolgozói az elmúlt két évtizedben az osztályelle- 
nességgel vívott közvetlen, kemény harcokban történelemior­
rnál ó sikereket értek el, amelyeknek eredményeként a világon 
a legfjlettebb tíz , európában pedig az első öt ipari 
állam közé kerültek, a magyar katonai küldöttség látogatása­
kor megerősödött bennünk az a meggyőződés, -hangsúlyozta a 
miniszter, hogy az ndk-ban szilárd a nép hatalma és erős az 
ország védelmi felkészültsége, örömmel láttuk, hogy ndk- 
beli katonatestvéreink - a Legkorszerűbb haditechnikai esz­
közök birtokában - bármikor készek és képesek a legnehezebb 
körülmények között Is sikerrel teljesíteni feladataikat, 
tapasztaltuk, - s a varsói szerződés keretében megtartott 
nagyszabású közös hadgyakorlatok is igazolták a céltudatos­
ságot és ügyszeretetei, amellyel a nemzet í néphadsereg pa­
rancsnokai és katonái ha, cl felkészültségük szüntelen tökéle­
tesítésén fáradoznak.
/folyt.köv./
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V. ."•••*1^-.-x bb. 70./ német 2. folyt./ 11!r -r'Áfj-
az ndk nemzeti néphadserege megbízható védelmezője szocialis­
ta hazájának és méltó fegyvertársa a varsói szerződésben tö­
mörül t szocialista országok hadseregeinek. a német békeál­
lam olyan nemzetközi tényező, amellyel minden reálpolltikus- 
nak számolni kell, és amelyet mind több kormány hivatalosan 
1S ?hxSmerI bizonyosak vagyunk abban, hogy hamarosan eljön 
fi ™* amikor az első német munkás-paraszt állam hivatalos 
is elfoglalja méltó helyét a nemzetközi politika minden fó- 
umán - hangsúlyozta a miniszter

\mm
vagyunk arra, hogy népeinket, országainkat az eszmék és cé- 
tok azonosságán alapuló erős barátság köti össze, 
párt elvi , internacionalista egysége szilárd. s hogy a kétÉl

:m . 7 az éLet meggyőzően igazolja - folytatta beszédét czi- 
nege Lajos, - hogy a szocialista országok erőfeszítéseinek össze- 

°k0ZZa harcuk hatékonyságát, növeli a szocializmus 
befolyását az emeriség sorsának alakulására, erőink összefogá­
sát, egységünk megszilárdítását parancsolóan követeli az a 
tény, hogy a nemzetközi imperializmus, amely még erős és álnok 

xf-üc 1. “ bar történelmileg vereséget szenvedett, alapve-
is visszasz r?til^?L^;fbb:rseT^otfu: ""

Éli

iT -i-:' ^iti:| FÉiPliEiiiE
lg nem sikerült megeteremteni az európai biztonság szava- 
^L^endszerét, és kifejezte azt a meggyőződését, hogy aL 
tőén megjavulnának az európai béke és biztonság kilátásai, 
az nszk u j vezetése - végre szembenézne a realitásokkal.
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/folyt.köv./i 44
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3. folyt./ 11bb. 70./ német .

beszéde végén a honvédelmi miniszter úgy értékelte, hogy 
az ndk katonai küldöttsége Látogatásának Legfőbb eredménye, 
hogy tovább erősödött a két nép és hadsereg internaciona­
lista barátsága.,

a nagy tapssal fogadott beszéd végén a honvédelmi mi­
niszter átnyújtotta heinz hoffmannak a magyar néphadsereg a- 
jándékát, pátzay pál kossuth-dijas szobrászművész alkotását, 
a dézsa györgy téren felállított Lenin szobor kicsinyített 
mását.

1;:<
ezután heinz hoffmann Lépett a mikrofon elé.

átadta a szocialista német állam nemzeti néphadsere­
ge üdvözletét, majd megállaitotta, az elmúlt napokban meg­
győződhettünk arról, hogy a duna és a tisza mentén okosan 
vezetett, jól kiképzett, mindenkor harcra kész kötelékek és 
csapategyséek állnak készenlétben, hogy együttműködve a szov­
jet hadsereggel és a többi testvérhadseregekkel minden impe­
rialista agresszornak megadják a megfelelő választ, mindaz 
amit láttunk és tapasztaltunk, a két népet és hadseregét él­
tető barátság és a szocialista internacionalizmus szellemét 
bizonyította.. testvéri szövtségünk - mondotta - a magyar és a 
német munkásosztály évtizedekig tartó, nehéz, áldozatos és vé­
gül is győzelmes harcának legnagyobb vívmánya, népeink meg­
szívlelték a történelem tanulságait és a szocializmus a nem­
zetközi szocialista együttműködés útjára tértek, amely biztosí­
ték arra, hogy a németek és magyarok milliói soha többé nem 
fognak a monopóliumok ural és a mágnások hódító céljai érdeké­
ben a hadszíntéren elvérezni.

IS

Ia továbbiakban a hadseregtábornok emlékeztetett a fegy­
verbarátság nagy forradalmi hagyományaira, arra, hogy a vö­
rös hadserea soraiban magyar és német internacionalisták véd­
ték a fiatat szovjet államot az intervenciósok ellen, hogy a 
magyar és német internacionalisták ezrei küzdöttek spanyol- 
országban a nemzetközi brigádok soraiban. - katonáink nagy, 
forradalmi példaképei között ott vannak a madridi hősök, zalka 
máté, a legendás lukács tábornok, a 22. nemzetközi 
rancsnoka és hans beimler, a német kommunista párt 
bizottságának tagja, a 11. nemzetközi brigád komisszárja - 
jelentette ki.

si
Ü ív" 7
5Ü&-. -pa- §'
mm m

hoffmann hadsereg tábornok - az ndk-nak két évtize 
alatt - a nyugat-német imperial izmus szünet nélküli zavaró tű - 

o a gazdasági zsarolás és az intenzív ideológiai 
diverzió kísérletei közepette -elért sikereit két alapvető 
feltételre vezetne ■> vissza.
/fölyt.köv./
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bb. 70./ a német 4. folyt,/ 11

elsősorban a munkásosztály pártjának mindenkor és minden tár­
sadalmi területen eleven, előrelátható és következetes 
tésére. győzelmes előrehaladás másik alapveitetéle - 
dotta

bb. 70./ a német . 5, folyt./ 11
veze-/Vv

mon-
- a legnagyobb és leghaladóbb szocialista államhoz, a 

szovjetunióhoz fűződő tántoríthatatlan , minden Időben és 
kérdésben egyértelmű, megingadhatatlan barátság és együttmű­
ködés. a szovjetunióhoz fűződő viszony - hangsúlyozta - 
munísták számára az internacionalizmus mértéke volt és az is 
marad, mindazt, amit a szovjetunió a szocialista vllágrendsze 
és különösen a varsói védelmi szövetség kialakításáért tett, 
amit ma a szocializmus kivívott pozícióinak biztosításáért 
az imperial ista agresszorok megfékezéséért, a népek békéjéért 
és biztonságáért tesz, nem lehet elégge nagyra értékelni, 
ebben a két tényezőben látjuk nemcsak az ndk sikeres szocla- 
lista utjának, hanem a szocializmus győzelmes előrehaladásának 
döntő feltételeit jelenleg és még inkább a következő évek­
ben. a siker e két alapfeltétele teljes egészében érvényes a 
katonai területen is. az elmúlt két évtizedben azért sikerült 
a társadalmi alakulás forradalmi folyamatát katonailag meg­
bízhatóan biztosítani, a modern, szocialista haderőt, mint a 
honvédelem jól szervezett magvát megteremteni, mert a munkáö™ 
osztály pártja vezet bennünkt és mert a szovjetunióval, 
fegyveres erőivel szövetségben állunk - jelentette ki.

0
ki

m

1^:' a magyar néphadseereg mindig bizhat abban, hogy az ndk nemzeti 
néphadseregének katonái készek a szövetséges szocialista ál­
lamok védelmében ugyanolyan odaadásai harcolni, mint saját ha­
zájuk védelmében - hangsúlyozta befejezésül.a kom-

a részvevők hosszantartó tapssal fogadták a beszédet, a- 
melynek befejezése után az ndk nemzetvédelmi minisztere ez Ine­
ge Lajosnak ugyancsak ajándékokat nyújtott át: az ndk nemzeti 
néphadseregének egy díszes csapat-zászlaját, valamint egy ka­
tona arcmását ábráoló dombormű vet.

m
m

K- SB

&
í-r;;|x
f-.'i

a lelkes hangulatú helyőrségi nagygyűlés az internacio­
nal é hangjaival ért véget.

ezt követően a kisz központi művészegyüttese adott nagy­
sikerű műsort./mtl/

mvti

E; -t- ‘
X.

annak
' n

ezt követően az ndk nemzetvédelmi minisztere a mosta­
ni nyugat-németországi helyzetet , elemezve, a többi között 
a következőket mondotta: - a bonni politikában csak akkor 
lehet fordulatról beszélni, ha az nszk gyökeresen megváltoz­
tatja politikájának nemcsak taktikáját, hanem tartalmát is, 
ha bonn minden fenntartás nélkül elismeri a történelmi reali­
tásokat európában, beleértve a szocialista német demokratikus 
koztásaságot is és ha kiküszöböli a revansIzmust, a mllita- 
rizmust és a z ujnácizmust.

töukb75. idő járás jelentés 
11 tr/la j 1

!! 
f !

1 11 1969. október 20,
r- a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este: 

szép őszi idő

várható időjárás kedd estig: reggel párás, többfelé 
ködös, később derült, száraz idő, időnként megélénkülő 
déli szél, várható Legmagasabb nappal 1 hőmérséklet kedden 
16-21 fok között./mtl/

m
i $ az ndk nemzetvédelmi minisztere ezután utalt arra, hooynem szabad figyelmen kívül hagyni a bundeswehr fokozott fel-" 

fegyverzését és mooernlzálását, majd ioy folytatta: - semmi okunk 
nincs arra, hogy akár egy pillanatra is gyengítsük védelmi 
erőfeszítéseinket, a szocialista építés zavartalanságának biztosí­
tásáért valamint a szocialista államok közössége iránti inter­
nacionalista felelősségünk arra köteiez bennünket, hogy optimá­
lisan kihasználjuk országaink szocialista rendszere és védelmi 
szövetségünk adta egyre növekvő erőforrások at a modern és minden 
körülmények között akcióképes honvédelem kiépítésére,
/folyt.köv./

' #

' I - 47 1
19. 10/11

/Ii.

l ai
1

)
4618,50/an

r
'

;

V

Z
X: sfl

__________________ V _________________________________________________ _________________ ____//
■ÍJ ■

„V.

W

XX \\ X xX XX X.X X

U)
 1

m 
”



”'"™" - . -

laáa *Á*if

- már ideutazásunk előtt hallottunk egyebek között a 
hütőházakról, élelmiszer- és gabonatárolókról, 

amelyek bennünket különösen érdekelnek, mert nagy szükségünk 
van hasonlókra, nemcsak a kész tárolókat tekintettük 
meg, hanem a hozzájuk használt korszerű könnyű szerkezeti ele­
mek gyártását is. a Látottak alapján tárgyaltunk is a gazdasá­
gos hütő- tárolóházak vásárlásáról; ennek előkészítésére Szí­
riába magyar műszaki szakembereket várunk, hogy segítségükkel 
kialakíthassuk a hazánk viszonyainak legmegfelelőbb ilyen Lé­
tesítményeket.
/folyt.köv./
19.17/11

magyar

48
0 r

zt/t-v

bb. 74 . elutazott a sziriai közellátási miniszter és küldött­
sége

t kf/tr/il le la 1979. október 20.
dr. mohamed talab hilal sziriai közellátási és bel­

kereskedelmi minisztert, és küldöttségének tgjait hétfőn 
délelőtt fgadta dr. molnár frigyes, a szövosz elnöke.

a sziriai küldöttség egy hetes magyarországi tartóz­
kodás után hétfőn este elutazott hazánkból, búcsúztatására 
a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. dimény Imre mezőgaz­
dasági és élelmezésügyi miniszter, dr. sághy vilmos, a mi­
niszter első helyettese, dr. juhár zol tán belkereskedelmi 
miniszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium és a kül­
kereskedőim minisztérium vezetőmunkatársai, ott volt dr. 
mohamed zakaria Ismail, a sziriai arab köztársaság budapes­
ti nagykövete

- Látogatásunk alattsok hasznosítható tapasztala - 
tót szereztünk a belkereskedelem, az ellátás területéről ,
S igen nagyra értékeljük a magyar közellátási vezetők ehhez 
nyújtott támogatását. különösen hasznos volt a magyar fogyasztási 
szövetkezetek munkájáról, fejlődéséről kapott tájékoztatás, 
amely komoly segítséget jelent most alakuló szövtkezetl háló­
zatunk szervezéséhez.

dr. mohamed talab hilal miniszter elutazása előtt 
nyilatkozott az mti munkatársának.

xxx

Mrtrtu, \vMWii,,.
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rbb. 75.. / elutazott folyt./ 11 % |I
-meggyőződtünk arról, hogy mód van országaink között a 

Politikai, gazdasági és kereskedelmi együttműködés bővítésé­
re, s mi törekszünk is ennek a Lehetőségnek a kiaknázására, 
úgy érezzük, hogy küldöttségünk látogatása jól szolgálta az 
országaink közötti kapcsolatok erősítését - fejezte be nyi - 
latkozatát dr. mohamed talab hilal miniszter./mti/

I
m

#:»#
071. ho sí minh emlékgyül bonyhádon 

vid fm/il la

bb.
|v1969. október 20.

magyar-vietnami találkozót tartottak hétfőn tolna me­
gyében . ebből az alkalomból nguyen dinh can, a vietnami de­
mokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének titkára 
szekszárdra, majd bonyhádra látogatott, délután bonyhádon, a 
cipőgyár művelődési otthonában nagygyűlést rendeztek ho sí 
minh emlékére, a nagygyűlésen békés ferenc, a hazafias népfront 
járási bizottságának elnöke, az országos béketanács tagja mon­
dott beszédet, és felszólalt nguyen dinh can is. a vendég a 
megyei, járási és községi vezetők társaságában felkereste a bony­
hádi cipőgyárat és az uj áruházat is. az ünnepi alkalomból ho 
si mlnh-ről nevezték el az áruház egyik szocialista brigádját 
s a vietnami vendéget kérték fel a brigádnapló első bejegyzé­
sére, /mti/

:
;p t

S 4
■
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bb. 72. kiállítás tolna megye műemlékeiről faddon 
vid fm/il la 1969. október 20.

a múzeumi hónap alkalmából tolna megye műemlékeit és mű­
emlék jellegű épületeit szemléltető kiállítás nyílt hétfőn a 
faddi művelődési házban a szekszárdi béri balogh ádám 
fényképgyüjieményéből. a megnyitón dr. mészáros gyula szek­
szárdi muzeumigazgató tartott előadást a tolna megyében elő­
került hunkori régészeti leletekről./mti/

in
■ífmuzeum
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■».-> bb. 30./ folytatja ... 8. folyt./it
bb. 30./ folytatja 

Charles jensen,

7. folyt./ 11 az ázsiai országok kormányai abban a tévhitben élnek., hogy a- 
mikor éhbérek ellenében megkövetelt munkával újjáépítik or- 

egyidejüleg fel tudják számolni a szakszer- 
szvsz-nek a feladata lenne

v-/
í jó­ szágukat 

vezeti mozgalmakat. az----------------- a norvégiai építőipari dolgozók
szakszervezetének képviselője elmondta, hogy norvéglában 
létrehoztak a különböző pártok, szakszervezetek, ifjúsági 
és egyéb mozglmak közös politikai bizottságát, amely fel­
hívásban követeli: írják alá a német demokratikus köz­
társaság elismerését sürgető nyilatkozatot, kifejezte azt 
a meggyőződését, hogy siker koronázza majd a finn kormány 
erőfeszítéseit egy európai béke- és biztonsági konferencia 
összehívására, beszámolt arról is, hogy ncrvégia szer­
vezett munkásai, a diák-és ifjúsági szervezetekkel együtt 
szakadatlan akciókat folytatnak az amerikai imperialisták 
agressz1ós vietnami háborúja elten.

5,3r l jelenle-
gi helyzetben, hogy kezdeményezze egy ázsiai központ létreho­
zását, ami elősegítené a barátság és az egyetértés megerősö­
dését e világrész munkásai között. ehhez egyébként már meg is 
teremtették az alapot az ossz in diái szakszervezeti kongresszus 
áltat irányított szak szervezet 1 számináriumok.

s
8-

■te fív

$ SB0R <
wi

-
& antonio zavagnin___________________ a fémipari dolgozók nemzetközi szövet­

ségének főtitkára megállapította: a kongresszust aszerint fogják 
értéken! a jövőben, mennyire képes uj megoldásokat keresni ea 
javasolni azokkal a problémákkal kapcsolatban amelyek jelenleg 
az egész világ dolgozó tömegeit foglalkoztatják,

>

a% '
mromáin v11on-guezo, M
m

li~~~ a dahomey-í általános munkásszö­
vetség főtitkára elmondta, hogy ez a szövtség országá­
ban olyan nagy jelentőségű politikai tényező, amelyet maga 
a kormány is kénytelen elismerni, szoros kapcsolatban áll 
a szövetség az szvsz-szel, elsősorban a szakemberképzés 
területén, szorgalmazta a kongresszus fórumán, hogy az szvsz 
afrikára vonatkozólag e kontinens valós helyzetét figyelem­
be véve alakítsa ki politikáját, afrikai vezetője legyen az 
szvsz afrikai osztályának, olyan személyiség, aki behatóan 
ismeri afrika problémáit, és ugyanakkor képes az ottani 
szakszervezeti mozgalom érdemleges képviselesére. hangsúlyoz­
ta, helytelen gyakorlat lenne, ha az szvsz tevékenysége 
csak konferenciák szervezésére korlátozódnak, hiszen olyan 
fontos feladatai is vannak, mint például a fejlődő országok 
kibontakozóban Levő szakszervezeti mozgalmának segítése, a 
nemzetközi munkás-szolidaritás erősítése.

a szak szervezeti mozgalom jelenlegi munkájában figyelembe 
kell venni, hogy egyrészt az imperializmus, yalamnt a kon- 
zervativ és reakciós tőke növekvő agresszivitása Jellemzi a 
dolgozók szociális és demokratikus követeléseivel, a független­
ség, a szabadság és a béke vágyával szemben, másrészt azok a
megszünte%sék\^dolgZzólölegek^eLvlsélhetetLen életkörülménye-
it'és kiszolgáltatottságukat az üzemekben és a társadalomban 
egyaránt,

9%
m ifiK w-

1 : !

ebben a helyzetben a szakszervezeteknek az az alapvető 
feladatuk, hogy kidolgozók harci stratégiájukat. I

a felszólaló ismertette azokat a harcokat, amelyeket a 
dolaozók nemzetközi szakszervezetí mozgalma vív,

harc folyik.
s azo-fémipari

kát a célokat, amelyekért ez a 8v. david,

illlilllllE
eszméit.
/folyt.köv /
19.48/11

a malayslai szakszervezeti kongresz- szus végrehajtó bizottságának tagja, a malayslai szállító­
munkások szövetségénev főtitkára vázolta annak a helyzetnek a 
nehézséget, amelyben hazájának mnkásal jelenleg ének. malaysi- 
ában május óta rendkívüli törvények korlátozzák a szakszerve­
zetek tevékenységét és bénítják meg a munkásmozgalmat.
/folyt.köv./
19.35/11
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gl
bb 77. / csehszlovák kereskedelmi . 1. folyt./-j u
a motokov külkereskedelmi vállalat szervezésében 
a grázsipari és szervizberendezéseket gyártó nyolc vállalat é 
az autóápolási cikkeket gyártó spolana cég termékeit sorakozt 
a kiállítás alkalmából hétfőn este a csehszlovák szocialista 
köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi osztályán 
jozef buzek kereskedelmi tanácsos fogadást adott.

mf 4

&
a csehszlovák kiállítók az mti munkatársának elmondották. 

a magyar szakmai körök rendkívül nagy érdeklődést tanúsítanak gyárt­
mányaik iránt, továbbá jelentős üzletkötéseket készítenek elő ndk 
beli partnerekkel, máris egymillió rubelen felüli szerződést Írtak
alá, Így tehát a kiállítás számukra meghozta üzleti sikereit.
/mti/

Kg
3,|

Iá
tbb 73. 

vid/fm-j u la
magyar-lengyel barátsági estek somogybán

1969. október 20.
. , . népfront Somogy megyei bizottságának vendéqe-
könt hétfőn som gyba érkezett míeczyslaw mitklewicz, a budapesti 
lengyel kultúra Igazgatóhelyettese, kaposvárott varga károly, a hazai- 
as népfront megyei titkára fogadta, majd a délutáni órákban ráksi köz­
ségbe utazott, ahol találkozott a helyi vezetőkkel, s megtekin­
tette a termelőszövetkezet majorját, este a faluban magyar-lengyel ba­
rátsági estet rendeztek, amelyen felszólalt míeczyslaw mitklewicz

kedden magyar-lengyel barátsági estet rendeznek istvándi községbe)

a

%
is.

-53 I20,25/11
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bb. 30/ folytatja 9. folyt./ 11

a délutáni ülésen pierre gensous, az szvsz főtitkárhelyet­
tese előterjesztette a világszövetség uj alapszabályára vonatko­
zó bizottsági javaslatot, az uj alapszabály - amelyet a kong - 
resszus elfogadott - megszünteti a végrehajtó bizottságot, mó­
dosítja az szvsz főtanácsa, valamint az elnökség szerepét és fe­
lelősségét. biztosítja, hogy a főtanácsban valamennyi nemzeti 
szövetség képviselője jelen lehessen, az uj alapszabály szerint a 
titkárság fő feladata a kongresszus a főtanács és az elnökség 
által hozott határozatok és program végrehajtása, a bizottság 
javaslatára az alapszabályban nem tartják fenn a főtitkárhelyet­
tesi tisztséget.

■ '
#
Aa*- I

x a tanácskozást kedden folytatják.-sI XXX
a világkongresszus küldöttel este díszelőadáson megtekin­

tették hacsaturján ,,Spartacus,, cimü balettjét az álami opera­
házban. a díszelőadás közönségét mikó andrás, az operaház főren­
dezője köszöntötte./mti/

ix'I
: *:

w bb. 78. I amberto gardell^ vendégfellépése-JK
■ k ol/ol/íl laI k 1969. októberv 20.

a budapesti zenei hetek alkalmából hétfőn az erkel szín­
házban rendezték meg a magyar állami hangversenyzenekar és a 
debreceni kodály kórus koncertjét, az este n lamberto 
vgardelli vezényelt, közreműködött andor éva, barlay zsuzsa, 
simándy józsef, nagy Sándor és margittay Sándor /orgonán/, 
a nagy tetszéssel fogadott műsorban kodály missa brevis cimü 
müve és berlioz fantasztikus szimfóniája hangzott el./mti/

I
:

; I

*
1 bb. 77. a csehszlovák kereskedelmi tanácsos fogadása az autó­

szerviz 69. cimü kiállítás alkalmábólí. 1 t sz/tr/ 11 la 1969. október 20.

a budapesten zajló autószerviz 69. kiállításon - amely 
a kgst országok harmadik ilyen jellegű rendezvénye - a cseh­
szlovák ipar is képviselteti magát.
/folyt.köv./
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en cLu vendégeként néhány n
odlk d . heinar klpphardt, a n k a hazai
ismert dokumentumdrámája, az ,, oppenhelmer ugy,,

a kiváló drámaíró hét-közönség

Író kötelessége és fel­
megy
egyes kérdéseiről.
sál terhelt, megosztott világunkban az 
adata, hogy a történelmi valóságot a természettudós- 
hoz hasonlóan kutassa, tudományos alapossággal vizsgálja es 
elemezze és e vizsgálódásba bevonja olvasóit és nézőit is. 
csakis Így Lesz élővé a színház, amely a ma emberéhez sz ° 
a neves drámaíró ezután a német szövetségi köztársaság színhez 
helyzétéről tájékoztatta hallgatóit, /mtl/

dr. berbert plaschke, a német demokratikus köztár­
saság budapesti nagykövete a heinz Hoffmann hadseregtábornok nemzet- 
védelmi miniszter által vezetett katonai küldöttség tiszteletére 
hétfőn este fogadást adott a nagykövetségére, megjelent a fo­
gadáson biszku bél a, az mszmp központi bizottságának titkára, 
fehér Lajos, a kormány elnökhelyettese, a politikai bizottság 
tagjai, ez inege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, a 
politikai bizottság póttagja, benkel andrás, belügyminiszter 
csanádí györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, borbándl jé- 
noás, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, sarlós .syá , 
a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, erdélyi át y 
külligymlníszterhelyettes, és több más Ismert közéleti személyi­
ség. ott voltak a magyar néphadsereg vezetői, a tábornok, és parancsa 
ki kar sok tagja, a társfegyveres testületek , valamint a 
magyar honvédelmi szövetség és magy a~ partizán szövetség veze­
tői.

i dr.

1969= október 20.t fe/tr-ju la

az oppenheímerbb 76. a politikus színház napjaink követelménye - 
szerzője budapesten
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1969. október 21.t vt/tr-ju la

bb 79. fogadás az ndk nagykövetségén

21.25/ju
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ibb 79- / fogadás az ... 1. folyt./-ju

részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek 
több vezetője, katonai és légügyi attaséja, megjelent i.v. tutarlnov 
vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői parancsnok­
ságának magyarországi képviselője, továbbá jelen votttak. - k.l. 
provalov, vezérezredessel az élen - a szovjet hadsereg ideiglenes­
en hazánkban állomásozó csapatai parancsnokságának magasrangu képvise- 
Lői.
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a fogadás részvevőit dr. berbert plaschke nagykövet 
üdvözölte, majd ezt követően heinz hoffmann és czinege Lajos 
pohárk ősz önt öt mondott. /mtl/
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Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest. I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-49o, 359-59o

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
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hírekbelföldim t 1 I
1969. október 21. 5

bb. 1. húszmillió forint budapest közvilágításának fejlesz­
tésére

1 zsu/gg/ie/il la i1969. október ?1. j

a fővárosi tanács ut-, közmű és mélyépítési fő igazgató­
sága ez évben mintegy húszmillió forintot fordít a ,5fény­
programra, , elsősorban a külső főútvonalak világvárosi szín­
vonalú megvilágítására, ennek során a vörös vár í ut, a^vácí 
ut. a kerepes i ut külső szakasza, a budafoki ut és a g’/Tnrő í 
ut közvllági ás át tiltják fel, a világítást eddig vegyesen fény­
csövekkel és higanygőzlámpákkal korszerűsítették, idén azon­
ban szinte minden helyre - ahol uj világítótesteket szerelnek 
fel - higanygőz-armatúrák at építenek, mert ezekben a fénycsövek­
nél erőteljesebb fényt adó égőket lehet használni.

ml
m 1111!a ferihegyi repülőtérre vezető gyorsforgalmi ut megvílá-

egylk legnagyobb akciója, az eddigfényprogramgitása a
csaknem végig sötét utat 11 méter magas, sokszögű vasbetonosz­
lopokon nyugvó, 500-800 wattos kandeláberek világítják majd 
meg. a repülőtérről 76 karcsú világító oszlop között, kelle­
mes fényben haladhatnak majd az utasok a főváros belseje felé. 
jelenleg a gyömrői utón szeretik a kandelábereket. 1970 április 
4-éré a gyorsforgalmi ut teljes, 5 kilométeres hosszában el ­
készül a korszerű világítás.
/főtyt.köv./
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